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—11-24/PES-00258. Pregunta sobre los productos de apoyo para implementar el pilotaje al que se refiere la 
medida 27.3 del POAU 2023, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marta Álvarez Alonso (Pág.  9). 

—11-24/PES-00259. Pregunta sobre el acceso a la Historia Clínica Informatizada por parte del personal del 
CEIM, formulada por el Ilmo. Sr. D. Domingo González Martínez (Pág.  9). 

—11-24/PES-00260. Pregunta sobre el protocolo de cooperación policial en materia de delitos medioam-
bientales, formulada por el Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique (Pág.  11). 

—11-24/PES-00261. Pregunta sobre el nuevo centro de salud de Cascante, formulada por la Ilma. Sra. D.ª 
Cristina López Mañero (Pág.  12). 

—11-24/PES-00262. Pregunta sobre las reuniones del Consejero de Desarrollo Rural y Medio Ambiente con 
Joseba Antxon Alonso Egurrola, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia  
(Pág.  12). 

—11-24/PES-00263. Pregunta sobre las tablas de las memorias de actividad del Servicio Navarro de Salud-
Osasunbidea, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Leticia San Martín Rodríguez (Pág.  13). 

—11-24/PES-00264. Pregunta sobre la oferta de plazas del Gobierno de Navarra para personas sin hogar, 
formulada por por la Ilma. Sra. D.ª Raquel Garbayo Berdonces (Pág.  14). 

—11-24/PES-00265. Pregunta sobre el servicio KIDEAK, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Raquel Garbayo 
Berdonces (Pág.  14). 

—11-24/PES-00266. Pregunta sobre los tumores de mama detectados en estadios tempranos, formulada por 
la Ilma. Sra. D.ª Leticia San Martín Rodríguez (Pág.  15). 

—11-24/PES-00267. Pregunta sobre las plazas residenciales de alta exclusión, formulada la Ilma. Sra. D.ª 
Raquel Garbayo Berdonces (Pág.  15). 

—11-24/PES-00268. Pregunta sobre las rehabilitaciones de fachada y envolvente térmica ejecutadas con 
ayudas públicas, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia (Pág.  16). 

—11-24/PES-00269. Pregunta sobre el proyecto de nuevo centro de salud de Cascante y fondos REACT, 
formulada por la Ilma. Sra. D.ª Cristina López Mañero (Pág.  17). 

—11-24/PES-00271. Pregunta sobre el acceso a vivienda protegida de víctimas de violencia de género, for-
mulada por la Ilma. Sra. D.ª Cristina López Mañero (Pág.  17). 

—11-24/PES-00272. Pregunta sobre reuniones de personas del Departamento de Presidencia e Igualdad con 
el señor Antxon Alonso Egurrola, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Javier Esparza Abaurrea (Pág.  18). 

—11-24/PES-00273. Pregunta sobre reuniones de personas del Departamento de Cultura, Deporte y Turismo 
con el señor Antxon Alonso Egurrola, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Javier Esparza Abaurrea 
(Pág.  19). 

—11-24/PES-00274. Pregunta sobre reuniones de personas del Departamento de Industria y de Transición 
Ecológica y Digital Empresarial con el señor Antxon Alonso Egurrola, formulada por el Ilmo. Sr. D. José 
Javier Esparza Abaurrea (Pág.  19). 

—11-24/PES-00275. Pregunta sobre el proyecto de nueva Comisaría, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marta 
Álvarez Alonso (Pág.  20). 

—11-24/PES-00116. Pregunta sobre los incidentes producidos con ocasión de las tractoradas. Contestación 
de la Diputación Foral (Pág.  21).
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Serie E: 
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

11-24/MOC-00042. Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a 
continuar impulsando y realizando acciones que promuevan la práctica 
deportiva femenina 

TRAMITACIÓN EN LA COMISIÓN DE CULTURA, DEPORTE Y TURISMO 

En sesión celebrada el día 27 de mayo de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Disponer que la moción por la que se insta 
al Gobierno de Navarra a continuar impulsando y 
realizando acciones que promuevan la práctica 
deportiva femenina, presentada por la Ilma. Sra. 
D.ª Miren Itxaso Soto Díaz de Cerio y publicada 

en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra 
número 48, de 27 de marzo de 2024, se tramite 
en la Comisión de Cultura, Deporte y Turismo. 

2.º Ordenar la publicación del presente 
Acuerdo en el Boletín Oficial del Parlamento de 
Navarra. 

Pamplona, 27 de mayo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

11-24/MOC-00048. Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a 
elaborar un proyecto para implantar en Navarra una academia euro-
pea para una industria cero emisiones netas en el sector de la industria 
eólica 

RECHAZO POR LA COMISIÓN DE INDUSTRIA Y DE TRANSICIÓN ECOLÓGICA Y DIGITAL 
EMPRESARIAL 

En sesión celebrada el día 30 de abril de 
2024, la Comisión de Industria y de Transición 
Ecológica y Digital Empresarial de la Cámara 
rechazó la moción por la que se insta al Gobierno 
de Navarra a elaborar un proyecto para implantar 
en Navarra una academia europea para una 
industria cero emisiones netas en el sector de la 

industria eólica, presentada por la Ilma. Sra. D.ª 
Ana María Elizalde Urmeneta y publicada en el 
Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 52 
de 12 de abril de 2024. 

Pamplona, 24 de mayo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias



B.O. del Parlamento de Navarra / XI Legislatura                                      Núm. 79 / 31 de mayo de 2024 

4

11-24/DEC-00031. Declaración Institucional por la que el Parlamento de 
Navarra se adhiere al Día Mundial del Cáncer de Próstata y muestra su 
solidaridad con todas las personas afectadas de cáncer de próstata 

APROBACIÓN POR LA JUNTA DE PORTAVOCES 

En sesión celebrada el día 27 de mayo de 
2024, la Junta de Portavoces del Parlamento de 
Navarra aprobó la siguiente declaración: 

“1. El Parlamento de Navarra se adhiere al 
Día Mundial del Cáncer de Próstata que se con-
memora el 11 de junio y muestra su solidaridad 
con todas las personas afectadas de cáncer de 
próstata. 

2. El Parlamento de Navarra apoya la investiga-
ción sobre esta enfermedad y sus consecuencias. 

3. El Parlamento de Navarra anima a los hom-
bres con antecedentes familiares de cáncer de 
próstata y a todos aquellos con síntomas miccio-
nales a consultar con su médico o médica de 
Atención Primaria. 

4. El Parlamento de Navarra iluminará su 
fachada el día 11 de junio con el color azul como 
nuestra de apoyo a las personas afectadas de 
cáncer de próstata”. 

Pamplona, 27 de mayo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias
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Serie F: 
PREGUNTAS

11-24/POR-00209. Pregunta sobre los equipos de valoración de discapacidad  

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª RAQUEL GARBAYO BERDONCES

En sesión celebrada el día 27 de mayo de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los 
equipos de valoración de discapacidad, formulada 
por la Ilma. Sra. D.ª Raquel Garbayo Berdonces. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de 
Derechos Sociales, Economía Social y Empleo. 

Pamplona, 27 de mayo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Raquel Garbayo Berdonces, miembro de 
las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parla-
mentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza 
la siguiente pregunta oral dirigida a la Consejera 
de Derechos Sociales, Economía Social y Empleo 
del Gobierno de Navarra para su contestación en 
Comisión: 

¿Para cuándo y en cuántas personas se van a 
incrementar los equipos de valoración de discapa-
cidad para cumplir el plazo de 6 meses que esta-
blece la ley? 

Pamplona, 21 de mayo de 2024 

La Parlamentaria Foral: Raquel Garbayo 
Berdonces

11-24/PES-00253. Pregunta sobre las píldoras de sensibilización del Plan 
Lingüístico 2023-2027 del Departamento de Cohesión Territorial  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. IÑAKI IRIARTE LÓPEZ 

En sesión celebrada el día 27 de mayo de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las píl-
doras de sensibilización del Plan Lingüístico 
2023-2027 del Departamento de Cohesión Terri-
torial, formulada por el Ilmo. Sr. D. Iñaki Iriarte 
López. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 

escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 27 de mayo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Iñaki Iriarte López, miembro de las Cor-
tes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario 
Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo 
dispuesto en el Reglamento de la Cámara, reali-
za la siguiente pregunta escrita al Gobierno de 
Navarra: 



En la página 21 del Plan Lingüístico 2023-2027 
del Departamento de Cohesión Territorial se habla 
de una acción consistente en “Envío de píldoras 
de sensibilización a todo el personal sobre dere-
chos lingüísticos y sobre la relación entre idioma y 
calidad”. 

¿Se han elaborado ya esas píldoras? 

¿Está prevista su publicación en la página 

web de Euskarabidea o la del Departamento 

concernido? 

Pamplona, 17 de mayo de 2024 

El Parlamentario Foral: Iñaki Iriarte López
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11-24/PES-00254. Pregunta sobre la guía de criterios lingüísticos del Plan 
Lingüístico 2023-2027 del Departamento de Cohesión Territorial  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. IÑAKI IRIARTE LÓPEZ 

En sesión celebrada el día 27 de mayo de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la guía 
de criterios lingüísticos del Plan Lingüístico 2023-
2027 del Departamento de Cohesión Territorial, 
formulada por el Ilmo. Sr. D. Iñaki Iriarte López. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 27 de mayo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Iñaki Iriarte López, miembro de las Cor-
tes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario 
de Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo 
de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, 
realiza la siguiente pregunta escrita al Gobierno 
de Navarra: 

En la página 21 del Plan Lingüístico 2023-
2027 del Departamento de Cohesión Territorial se 
habla de la “Entrega de una guía de criterios lin-
güísticos orales de respuesta bilingüe a la ciuda-
danía y capacitación para su uso”. 

¿Se ha elaborado ya esa guía? 

En caso afirmativo, ¿sería posible que se 
adjuntara una copia de la misma? 

Pamplona, 17 de mayo de 2024 

El Parlamentario Foral: Iñaki Iriarte López
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11-24/PES-00255. Pregunta sobre el envío bilingüe de mensajes o notifica-
ciones del Plan Lingüístico 2023-2027 del Departamento de Cohesión 
Territorial 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. IÑAKI IRIARTE LÓPEZ 

En sesión celebrada el día 27 de mayo de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el envío 
bilingüe de mensajes o notificaciones del Plan 
Lingüístico 2023-2027 del Departamento de 
Cohesión Territorial, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Iñaki Iriarte López. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 27 de mayo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Iñaki Iriarte López, miembro de las Cor-
tes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamentario 
de Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo 
de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, 
realiza la siguiente pregunta escrita al Gobierno 
de Navarra: 

En la página 23 del Plan Lingüístico del 
Departamento de Cohesión Territorial se señalan 
entre otras acciones la de “Envío bilingüe de 
mensajes (SMS, multas, cartas...) u otras notifi-
caciones dirigidas a un ciudadano/a u organiza-
ción concreta” y la de “Adopción de medidas para 
que se respete la elección lingüística, cuando las 
comunicaciones recibidas de un ciudadano/a o 
entidad se realicen en euskera”. 

¿Podría explicarse qué significa esto? ¿Un 
ciudadano o ciudadana podrá expresar su deseo 
de recibir comunicaciones en euskara, en caste-
llano o en ambas lenguas o sólo se respetará ese 
deseo cuando se haga en castellano? 

Pamplona, 17 de mayo de 2024 

El Parlamentario Foral: Iñaki Iriarte López

11-24/PES-00256. Pregunta sobre las ayudas en productos de apoyo tecno-
lógicos para domicilios particulares 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARTA ÁLVAREZ ALONSO

En sesión celebrada el día 27 de mayo de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las ayu-
das en productos de apoyo tecnológicos para 
domicilios particulares, formulada por la Ilma. Sra. 
D.ª Marta Álvarez Alonso. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 27 de mayo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 



TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Marta Álvarez Alonso, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio de Unión del Pueblo Navarro (UPN), al ampa-
ro de lo dispuesto en el Reglamento de la Cáma-
ra, real iza la siguiente pregunta escrita al 
Gobierno de Navarra: 

¿Cuántas personas solicitaron las ayudas 
para productos de apoyo tecnológicos para domi-
cilios particulares en 2022? ¿Y cuántas lo han 
solicitado en 2023? 

¿Cuántos productos de apoyo se subvencio-
naron en 2022? ¿Cuántos en 2023? 

¿Qué presupuesto se ejecutó en 2022 para 
esta convocatoria? ¿Y en 2023? 

¿Cuántas personas recibieron las ayudas en 

2022? ¿Cuántas las han recibido en 2023? 

¿A cuántas personas se les denegó la ayuda 

en 2022 por falta de consignación presupuesta-

ria? ¿A cuántas de éstas se les concedió en 2023 

con la nueva consignación presupuestaria? 

¿A cuántas personas se les ha denegado la 

ayuda en 2023 por falta de consignación presu-

puestaria? 

¿Cuál ha sido la cuantía media de subvención 

en 2022? ¿Y cuál en 2023? 

Pamplona, 17 de mayo de 2024 

La Parlamentaria Foral: Marta Álvarez Alonso

B.O. del Parlamento de Navarra / XI Legislatura                                      Núm. 79 / 31 de mayo de 2024 

8

11-24/PES-00257. Pregunta sobre las ayudas para accesibilidad de vivien-
das previstas en la medida 27.2 del POAU 2023 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARTA ÁLVAREZ ALONSO

En sesión celebrada el día 27 de mayo de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las ayu-
das para accesibilidad de viviendas previstas en 
la medida 27.2 del POAU 2023, formulada por la 
Ilma. Sra. D.ª Marta Álvarez Alonso. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 27 de mayo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Marta Álvarez Alonso, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio de Unión del Pueblo Navarro (UPN), al ampa-
ro de lo dispuesto en el Reglamento de la Cáma-
ra, real iza la siguiente pregunta escrita al 
Gobierno de Navarra: 

¿Cuántas personas han solicitado las ayudas 
para accesibilidad de viviendas previstas en la 
medida 27.2 del POAU 2023? 

¿Cuál era el presupuesto inicial de la convoca-
toria? 

¿Cuántas personas han recibido las ayudas? 

¿A cuántas personas se les ha denegado la 
ayuda por falta de consignación presupuestaria? 

¿Cuál ha sido la cuantía media de subvención? 

Pamplona, 17 de mayo de 2024 

La Parlamentaria Foral: Marta Álvarez Alonso
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11-24/PES-00258. Pregunta sobre los productos de apoyo para implementar 
el pilotaje al que se refiere la medida 27.3 del POAU 2023 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARTA ÁLVAREZ ALONSO

En sesión celebrada el día 27 de mayo de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los pro-
ductos de apoyo para implementar el pilotaje al 
que se refiere la medida 27.3 del POAU 2023, for-
mulada por la Ilma. Sra. D.ª Marta Álvarez Alonso. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 27 de mayo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Marta Álvarez Alonso, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio de Unión del Pueblo Navarro (UPN), al ampa-
ro de lo dispuesto en el Reglamento de la Cáma-
ra, real iza la siguiente pregunta escrita al 
Gobierno de Navarra: 

¿Cuántas productos de apoyo se han recogi-
do para implementar el pilotaje al que se refiere 
la medida 27.3 del POAU 2023? Identificar núme-
ro por tipología de producto. 

¿Cuál es el origen de esos productos? 

¿Dónde se encuentran almacenados esos 
productos en la actualidad? 

Pamplona, 17 de mayo de 2024 

La Parlamentaria Foral: Marta Álvarez Alonso

11-24/PES-00259. Pregunta sobre el acceso a la Historia Clínica Informatizada 
por parte del personal del CEIM 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. DOMINGO GONZÁLEZ MARTÍNEZ 

En sesión celebrada el día 27 de mayo de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el acce-
so a la Historia Clínica Informatizada por parte del 
personal del CEIM, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Domingo González Martínez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 27 de mayo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Txomin González Martínez, parlamentario del 
grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, realiza la siguiente pregunta escrita 
para que su respuesta por el Consejero de Salud 
del Gobierno de Navarra.  

El Instituto Navarro del Deporte y la Actividad 
Física (INDAF) y el Servicio Navarro de Salud-
Osasunbidea (SNS-O) han renovado el acuerdo 
de colaboración que mantienen para la asistencia 
en medicina deportiva y ejercicio físico de depor-
tistas y pacientes en el Centro de Estudios, 
Investigación y Medicina del Deporte (CEIMD).  

En nota informativa del Gobierno de Navarra 
se señala que “el convenio ha sido rubricado por 
el director gerente del INDAF, Jorge Aguirre, y el 



director gerente del SNS-0, Alfredo Martínez 
Larrea, y mantendrá una vigencia de cuatro años, 
recogiendo la posibilidad de que pueda ser pro-
rrogado de forma anual y, si hay acuerdo entre 
las partes, durante cuatro años más.  

La actualización del convenio permitirá al 
CEIMD no solamente trabajar con la Historia Clí-
nica Informatizada, sino, también, incluir en el 
acuerdo la participación de médicos del SNS-O 
especialistas en Radiología musculoesquelética, 
lo que posibilitará que los y las deportistas reci-
ban una atención integral, acortando los procesos 
de diagnóstico de lesiones o disminuyendo la 
necesidad de realizar algunas pruebas como 
resonancias magnéticas.  

Por último, aquellas personas que hayan sufri-
do un síndrome coronario agudo y sean candida-
tas al programa de Rehabilitación Cardiaca de 
Bajo Riesgo también verán mejorada su asisten-
cia gracias a este convenio, que incluye, asimis-
mo, un Programa de Actividad Física guiada e 
individualizada para pacientes oncológicos, y 
deja abierta la posibilidad de sumar otros progra-
mas de otras especialidades para pacientes con 
enfermedades crónicas”.  

A la vista de ello este parlamentario formula 
las siguientes preguntas:  

• ¿Qué personal del CEIM va a tener acceso a 
la Historia Clínica Informatizada de los pacientes 
que acudan a dichos programas?  

• ¿Qué profesionales sanitarios se van a 
encargar de la valoración de esos pacientes?  

• ¿Cómo va a ser el procedimiento de deriva-
ción de pacientes a dichos programas?  

• ¿Qué profesionales van a diseñar el progra-
ma de rehabilitación de dichos pacientes?  

• ¿Qué profesionales van a desarrollar el pro-
grama de rehabilitación de dichos pacientes?  

• ¿Cómo se desarrolla la contratación o proce-
so de selección de los profesionales que van a 
formar parte de dichos de programas y qué perfi-
les profesionales se solicitan?  

lruñea/Pamplona, 20 de mayo de 2024 

El Parlamentario Foral: Domingo González 
Martínez
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11-24/PES-00260. Pregunta sobre el protocolo de cooperación policial en 
materia de delitos medioambientales 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ADOLFO ARAIZ FLAMARIQUE

En sesión celebrada el día 27 de mayo de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el proto-
colo de cooperación policial en materia de delitos 
medioambientales, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Adolfo Araiz Flamarique. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 27 de mayo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Adolfo Araiz Flamarique, miembro del Grupo 
Parlamentario E.H. Bildu Nafarroa, ante la Mesa 
de la Cámara presenta para su tramitación las 
siguientes preguntas para su respuesta escrita 
para que se respondan por el Departamento de 
Función Pública e Interior. 

En la sesión de la Junta de Seguridad de la 
Comunidad Foral de Navarra celebrada el 30 de 
junio de 2009 se aprobaron distintos protocolos 
de coordinación policial, entre otros, el correspon-
diente a protección del medio ambiente.  

1. ¿Qué mecanismo de colaboración para la 
investigación y persecución de los delitos 
medioambientales se estableció para que desarro-

llaran la Policía Foral, Guardia Civil y Policía 
Nacional?  

2. ¿Desde esa fecha se ha producido alguna 
modificación de los criterios y de los procedimien-
tos operativos de este protocolo? En caso afirma-
tivo, cuáles.  

3. ¿Tiene previsto el Gobierno reclamar que la 
Policía Foral actúe de forma exclusiva en la inves-
tigación de los delitos medioambientales que ten-
gan una clara afección al ámbito territorial y com-
petencia! de la Comunidad Foral de Navarra?  

4. ¿Qué acuerdos deberían de adoptarse para 
que la Policía Foral actuara de forma exclusiva en 
la investigación de esos delitos medioambientales 
en Navarra?  

5. ¿Con base en qué acuerdo o protocolo el 
SEPRONA de la Guardia Civil actúa en la realiza-
ción de tareas propias de inspección y control del 
ordenamiento jurídico administrativo relacionado 
con el medio ambiente, el urbanismo o la ordena-
ción del territorio de la Comunidad Foral?  

6. ¿Son los departamentos del Gobierno de 
Navarra quienes requieren la actuación del 
SEPRONA en esas labores de inspección y vigi-
lancia de la normativa administrativa relacionada 
con el medio ambiente, el urbanismo o la ordena-
ción del territorio de la Comunidad Foral?  

7. ¿En esos supuestos por qué razones no se 
requiere la actuación de la Brigada Medioambien-
tal de la Policía Foral, a quien correspondería 
competencialmente?  

Iruñea/Pamplona, 20 de mayo de 2024  

El Parlamentario Foral: Adolfo Araiz Flamarique



11-24/PES-00262. Pregunta sobre las reuniones del Consejero de Desarrollo 
Rural y Medio Ambiente con Joseba Antxon Alonso Egurrola 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JUAN LUIS SÁNCHEZ DE MUNIÁIN LACASIA 

En sesión celebrada el día 27 de mayo de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las reu-
niones del Consejero de Desarrollo Rural y Medio 
Ambiente con Joseba Antxon Alonso Egurrola, 
formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Luis Sánchez 
de Muniáin Lacasia. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 27 de mayo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia, 
miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al 
Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro 
(UPN), al amparo de lo dispuesto en el Regla-
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11-24/PES-00261. Pregunta sobre el nuevo centro de salud de Cascante 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª CRISTINA LÓPEZ MAÑERO

En sesión celebrada el día 27 de mayo de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el 
nuevo centro de salud de Cascante, formulada 
por la Ilma. Sra. D.ª Cristina López Mañero. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 27 de mayo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Cristina López Mañero, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de 
lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, rea-
liza la siguiente pregunta escrita al Gobierno de 
Navarra:  

En la respuesta a la 11-24/PES 00205, sobre 
el proyecto para un nuevo centro de salud de 
Cascante y el retraso en el inicio de las obras, en 
relación con la pregunta que realicé acerca del 
incumplimiento de las obligaciones contractuales 
se me respondió:  

“El incremento del plazo de la entrega se 
debió a diversos ajustes sugeridos en la definición 
del proyecto y de sus instalaciones, por los técni-
cos del Servicio de Infraestructuras y del Área de 
Salud de Tudela, no siendo imputable el retraso a 
dicho equipo redactor”.  

– ¿Cuáles fueron los ajustes a los que se hace 
mención?  

– ¿Quién los hizo y cuándo? Copia del escrito, 
correo electrónico o la fórmula utilizada.  

– ¿Quién es el responsable de que se tuvieran 
que realizar dichos ajustes que acabaron gene-
rando un retraso en el plazo de entrega?  

Pamplona, 21 de mayo de 2024  

La Parlamentaria Foral: Cristina López Mañero 



mento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta 
escrita al Consejero de Desarrollo Rural y Medio 
Ambiente del Gobierno de Navarra:  

– ¿Se ha reunido en alguna ocasión con Jose-
ba Antxon Alonso Egurrola? ¿En cuantas ocasio-
nes y qué personas han asistido?  

– ¿Cuál ha sido el objeto o finalidad de la/s 
reunión/es?  

– ¿En qué fechas?  

– ¿En calidad de qué acudía a la reunión el 
señor Joseba Antxon Alonso?  

– ¿En alguna ocasión trató con el señor Alon-
so Egurrola el asunto de la modificación del PSIS 
de Erripagaña afectante a la AR-2?  

Pamplona, 21 de mayo de 2024  

El Parlamentario Foral: Juan Luis Sánchez de 
Muniáin Lacasia 
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11-24/PES-00263. Pregunta sobre las tablas de las memorias de actividad 
del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LETICIA SAN MARTÍN RODRÍGUEZ 

En sesión celebrada el día 27 de mayo de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las 
tablas de las memorias de actividad del Servicio 
Navarro de Salud-Osaunbidea, formulada por la 
Ilma. Sra. D.ª Leticia San Martín Rodríguez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 27 de mayo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Leticia San Martín Rodríguez, miembro 
de las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parla-
mentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, realiza la siguiente pregunta escrita al 
Gobierno de Navarra:  

¿Cuál es la diferencia entre “facultativos espe-
cialistas” y “otros facultativos” en las tablas de las 
Memorias de actividad del SNS-O y qué tipo de 
profesionales entran en una u otra categoría?  

Pamplona, 25 de mayo de 2024 

La Parlamentaria Foral: Leticia San Martín 
Rodríguez
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11-24/PES-00264. Pregunta sobre la oferta de plazas del Gobierno de 
Navarra para personas sin hogar 

FORMULADA POR POR LA ILMA. SRA. D.ª RAQUEL GARBAYO BERDONCES 

En sesión celebrada el día 27 de mayo de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la oferta 
de plazas del Gobierno de Navarra para personas 
sin hogar, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Raquel 
Garbayo Berdonces. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 27 de mayo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Raquel Garbayo Berdonces, miembro de 
las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parla-
mentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, realiza la siguiente pregunta escrita al 
Gobierno de Navarra:  

¿Cuántas plazas para personas sin hogar está 
ofreciendo el Gobierno de Navarra, sin contar con 
los albergues municipales?  

Pamplona, 21 de mayo de 2024 

La Parlamentaria Foral: Raquel Garbayo 
Berdonces

11-24/PES-00265. Pregunta sobre el servicio KIDEAK 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª RAQUEL GARBAYO BERDONCES 

En sesión celebrada el día 27 de mayo de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el servi-
cio KIDEAK, formulada por la Ilma. Sra. D.ª 
Raquel Garbayo Berdonces. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 27 de mayo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Raquel Garbayo Berdonces, miembro de 
las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamen-
tario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo 
de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, 
realiza la siguiente pregunta escrita al Gobierno de 
Navarra en relación con Kideak, servicio dirigido a 
jóvenes migrantes sin apoyo familiar:  

– ¿Se ha ampliado el número de plazas? En 
caso afirmativo, ¿cuántas plazas se han creado?  

– ¿Ha modificado Kideak los criterios de acce-
so? Hasta ahora eran tan restrictivos por franja de 
edad, residencia efectiva, criterios de salud, de 
cumplimiento de itinerarios..., que muchos se 
quedaban fuera y cronifican la lista de espera 
para los que podían entrar.  

Pamplona, 21 de mayo de 2024 

La Parlamentaria Foral: Raquel Garbayo 
Berdonces
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11-24/PES-00266. Pregunta sobre los tumores de mama detectados en esta-
dios tempranos 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LETICIA SAN MARTÍN RODRÍGUEZ 

En sesión celebrada el día 27 de mayo de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los 
tumores de mama detectados en estadios tem-
pranos, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Leticia San 
Martín Rodríguez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 27 de mayo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Leticia San Martín Rodríguez, miembro 
de las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parla-
mentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 

Cámara, realiza la siguiente pregunta escrita al 
Gobierno de Navarra:  

En las memorias de actividad del Instituto de 
Salud Pública y Laboral de Navarra se presentan 
algunos indicadores relacionados con el Progra-
ma de Detección Precoz del Cáncer de Mama de 
Navarra como el % de tumores en estadía precoz 
(Tis, T1ab) y el % de tumores sin invasión gan-
glionar (sobre invasivos).  

Para estos dos indicadores, los datos que se 
ofrecen en la memoria de 2022 es de 26,04 % de 
tumores en estadía precoz y 74, 13 % de tumores 
sin invasión ganglionar, en 2021 es de 23,68 % y 
de 63,83 % respectivamente, en 2020 de 24,34 % 
y 65,56 %, en 2019 de 48,95 % y de 64,44 % y en 
2018 de 49,23 % y de 87,65 %.  

¿Cuál es la justificación que encuentra el 
Departamento de Salud a la reducción del por-
centaje de tumores detectados en estadía precoz 
entre 2018 (49,23 %) y 2022 (26,04 %)?  

Pamplona, 25 de mayo de 2024 

La Parlamentaria Foral: Leticia San Martín 
Rodríguez 

11-24/PES-00267. Pregunta sobre las plazas residenciales de alta exclusión 

FORMULADA LA ILMA. SRA. D.ª RAQUEL GARBAYO BERDONCES  

En sesión celebrada el día 27 de mayo de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las pla-
zas residenciales de alta exclusión, formulada por 
la Ilma. Sra. D.ª Raquel Garbayo Berdonces. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 

escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 27 de mayo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Raquel Garbayo Berdonces, miembro de 
las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parla-
mentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, realiza la siguiente pregunta escrita al 
Gobierno de Navarra:  
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¿Qué previsión tiene Gobierno de Navarra de 

ampliar las plazas residenciales de alta exclusión?  

Pamplona, 21 de mayo de 2024  

La Parlamentaria Foral: Raquel Garbayo Ber-

donces 

11-24/PES-00268. Pregunta sobre las rehabilitaciones de fachada y envol-
vente térmica ejecutadas con ayudas públicas 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JUAN LUIS SÁNCHEZ DE MUNIÁIN LACASIA

En sesión celebrada el día 27 de mayo de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las 
rehabilitaciones de fachada y envolvente térmica 
ejecutadas con ayudas públicas, formulada por el 
Ilmo. Sr. D. Juan Luis Sánchez de Muniáin Laca-
sia. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 27 de mayo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia, 
miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al 

Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro 
(UPN), al amparo de lo dispuesto en el Regla-
mento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta 
escrita al Gobierno de Navarra  

Del total de rehabilitaciones de fachada y 
envolvente térmica ejecutadas con ayudas públi-
cas en los años 2022 y 2023, ¿Cuántas viviendas 
han obtenido la calificación energética A o B una 
vez finalizada la rehabilitación y aprobadas las 
ayudas?  

¿Cuál es el importe total de las ayudas para 
rehabilitación de fachada y envolvente térmica 
solicitadas a fecha 1 de enero de 2024 y cuantía 
total de las ayudas disponibles para su ejecución?  

¿Cómo piensa ejecutar la previsión legal esta-
blecida en el apartado 2 del artículo 38 de la Ley 
Foral 4/2022, de 22 de marzo, de Cambio Climáti-
co y Transición Energética? 

Pamplona. 22 de mayo de 2024 

El Parlamentario Foral: Juan Luis Sánchez de 
Muniáin Lacasia 
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11-24/PES-00269. Pregunta sobre el proyecto de nuevo centro de salud de 
Cascante y fondos REACT 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª CRISTINA LÓPEZ MAÑERO

En sesión celebrada el día 27 de mayo de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el pro-
yecto de nuevo centro de salud de Cascante y 
fondos REACT, formulada por la Ilma. Sra. D.ª 
Cristina López Mañero. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 27 de mayo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Cristina López Mañero, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de 
lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, rea-
liza la siguiente pregunta escrita al Gobierno de 
Navarra:  

En relación con la respuesta a la PES (11-
24/PES-00206), que se documenten las siguien-
tes afirmaciones:  

– “REACT implicaba realizar actuaciones que 
debían finalizar antes del 30 de septiembre. Al 
principio el criterio establecido consistía en que se 
podría presentar gasto de expedientes de obra 
que no estuvieran finalizados por la parte de las 
certificaciones de obra presentadas y aceptadas a 
dicha fecha”. ¿Dónde se recoge dicho criterio y 
qué dice exactamente? Copia del documento.  

– “Sin embargo, pronto se descartó esa posi-
bilidad dado que el criterio de elegibilidad pasó a 
ser que los expedientes tenían que estar total-
mente finalizados”. ¿Dónde se recoge dicho cri-
terio y qué dice exactamente? Copia del docu-
mento.  

– ¿En qué fecha se produjo el cambio de crite-
rio?  

– ¿De quién depende el establecimiento de los 
criterios de elegibilidad?  

Pamplona, 22 de mayo de 2024 

La Parlamentaria Foral: Cristina López Mañero 

11-24/PES-00271. Pregunta sobre el acceso a vivienda protegida de vícti-
mas de violencia de género 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª CRISTINA LÓPEZ MAÑERO

En sesión celebrada el día 27 de mayo de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el acce-
so a vivienda protegida de víctimas de violencia 
de género, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Cristina 
López Mañero. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 27 de mayo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Cristina López Mañero, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de 



lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, rea-
liza la siguiente pregunta escrita al Gobierno de 
Navarra: 

¿Cuál es la razón por la que para acceder a 
una vivienda protegida a las víctimas de violencia 
de género se les exige el reconocimiento como 
violencia de género, expedido por el Instituto 
Navarro para la Igualdad, aunque ya se cuente 
con el reconocimiento de víctima de violencia de 

género expedido por la Oficina de Atención a las 

Víctimas del Delito? 

¿Cuántas personas víctimas de violencia de 

género lo han tenido que solicitar? Se solicita la 

información desglosada por años. 

Pamplona, 23 de mayo de 2024 

La Parlamentaria Foral: Cristina López Mañero

B.O. del Parlamento de Navarra / XI Legislatura                                      Núm. 79 / 31 de mayo de 2024 

18

11-24/PES-00272. Pregunta sobre reuniones de personas del Departamento 
de Presidencia e Igualdad con el señor Antxon Alonso Egurrola 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ JAVIER ESPARZA ABAURREA

En sesión celebrada el día 27 de mayo de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre reunio-
nes de personas del Departamento de Presiden-
cia e Igualdad con el señor Antxon Alonso Egurro-
la, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Javier 
Esparza Abaurrea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 27 de mayo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D. José Javier Esparza Abaurrea, miembro de 
las Cortes de Navarra, portavoz del Grupo Parla-
mentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, realiza la siguiente pregunta escrita al 
Gobierno de Navarra: 

¿Ha mantenido en esta legislatura o en la 
anterior alguna persona del Departamento de 
Presidencia alguna reunión con el señor Antxon 
Alonso Egurrola? En caso afirmativo, fecha, lugar, 
asunto y asistentes. 

Pamplona, 23 de mayo de 2024 

El Parlamentario Foral: José Javier Esparza 
Abaurrea
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11-24/PES-00273. Pregunta sobre reuniones de personas del Departamento 
de Cultura, Deporte y Turismo con el señor Antxon Alonso Egurrola 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ JAVIER ESPARZA ABAURREA

En sesión celebrada el día 27 de mayo de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre reunio-
nes de personas del Departamento de Cultura, 
Deporte y Turismo con el señor Antxon Alonso 
Egurrola, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Javier 
Esparza Abaurrea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 27 de mayo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D. José Javier Esparza Abaurrea, miembro de 
las Cortes de Navarra, portavoz del Grupo Parla-
mentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, realiza la siguiente pregunta escrita al 
Gobierno de Navarra: 

¿Ha mantenido en esta legislatura o en la 
anterior alguna persona del Departamento de Cul-
tura, Deporte y Turismo alguna reunión con el 
señor Antxon Alonso Egurrola? En caso afirmati-
vo, fecha, lugar, asunto y asistentes. 

Pamplona, a 23 de mayo de 2024 

El Parlamentario Foral: Javier Esparza Abau-
rrea

11-24/PES-00274. Pregunta sobre reuniones de personas del Departamento 
de Industria y de Transición Ecológica y Digital Empresarial con el 
señor Antxon Alonso Egurrola 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ JAVIER ESPARZA ABAURREA

En sesión celebrada el día 27 de mayo de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre reunio-
nes de personas del Departamento de Industria y 
de Transición Ecológica y Digital Empresarial con 
el señor Antxon Alonso Egurrola, formulada por el 
Ilmo. Sr. D. José Javier Esparza Abaurrea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 27 de mayo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D. José Javier Esparza Abaurrea, miembro de 
las Cortes de Navarra, portavoz del Grupo Parla-
mentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, realiza la siguiente pregunta escrita al 
Gobierno de Navarra: 

¿Ha mantenido en esta legislatura o en la 
anterior alguna persona del Departamento de 
Industria y de Transición Ecológica y Digital 
Empresarial alguna reunión con el señor Antxon 
Alonso Egurrola? En caso afirmativo, fecha, lugar, 
asunto y asistentes. 

Pamplona, a 23 de mayo de 2024 

El Parlamentario Foral: Javier Esparza Abau-
rrea
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11-24/PES-00275. Pregunta sobre el proyecto de nueva Comisaría 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARTA ÁLVAREZ ALONSO

En sesión celebrada el día 27 de mayo de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el pro-
yecto de nueva Comisaría, formulada por la Ilma. 
Sra. D.ª Marta Álvarez Alonso. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 27 de mayo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Marta Álvarez Alonso, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de 
lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, rea-
liza la siguiente pregunta escrita al Gobierno de 
Navarra: 

1. En relación con el proyecto de nueva comi-
saría, ¿qué plazo maneja el Gobierno de Navarra 
para licitar el proyecto? ¿Y para iniciar las obras? 
¿Y para su puesta en funcionamiento? 

2. ¿Cómo piensa el Gobierno de Navarra 
financiar la compra de los terrenos y la construc-

ción del proyecto? ¿Qué previsión económica 

maneja? 

3. ¿Qué implicación económica para el pro-

yecto tiene la caducidad del protocolo firmado con 

el Ayuntamiento de Aranguren? 

4. ¿Qué implicación económica para el pro-

yecto tiene desligar la construcción de viviendas 

en Beloso con la construcción de la nueva comi-

saría? 

5. ¿Qué ha querido decir la Consejera de Inte-

rior con que el cambio en la organización de los 

departamentos ha afectado a ambos proyectos? 

6. ¿Por qué la tramitación del PSIS no ha sido 

pacífica, en palabras de la Consejera de Interior? 

Pamplona, 23 de mayo de 2024 

La Parlamentaria Foral: Marta Álvarez Alonso
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11-24/PES-00116. Pregunta sobre los incidentes producidos con ocasión de 
las tractoradas 

CONTESTACIÓN DE LA DIPUTACIÓN FORAL

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 125.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena 
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento 
de Navarra de la contestación de la Diputación 
Foral a la pregunta formulada por la Ilma. Sra. D.ª 
Marta Álvarez Alonso sobre los incidentes produ-
cidos con ocasión de las tractoradas, publicada 
en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra 
núm. 37 de 8 de marzo de 2024. 

Pamplona, 25 de marzo de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

CONTESTACIÓN 

La consejera de Interior, Función pública y 
Justicia del Gobierno de Navarra, en relación con 
la pregunta para su contestación por escrito for-
mulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª 
Marta Álvarez Alonso, miembro de las Cortes de 
Navarra, adscrita al Grupo Parlamentario Unión 
del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dis-
puesto en el Reglamento de la Cámara, realiza la 
siguiente pregunta escrita al Gobierno de Navarra 
(11-23/PES-00116), sobre: 

¿Qué balance policial se ha realizado desde la 
Dirección General de Interior sobre los incidentes 
producidos con ocasión de las tractoradas? Se 
solicita que se enumeren dichos incidentes y las 
actuaciones a las que, en su caso, éstos hayan 
dado lugar informa lo siguiente: 

Durante el mes de febrero de 2024 se han 
venido llevando a cabo en distintos puntos del 
país movilizaciones por parte de las principales 
asociaciones de agricultores de España con el fin 
de reivindicar determinadas mejoras para su sec-
tor. 

En el caso de la Comunidad Foral los actos de 
protesta comenzaron el día 6 de febrero y se han 
sucedido hasta la actualidad, no constando por el 
momento una fecha de finalización. 

Estos actos han comprendido principalmente 
cortes de carretera relevantes, autovías, acceso a 
localidades e infraestructuras y otra serie de 
acciones encaminadas a ralentizar el tráfico. 

Así mismo se han producido otros movimien-
tos que, pese a su carácter puntual, han genera-
do momentos de gran tensión, como el que tuvo 
lugar el pasado día 7 de marzo cuando un grupo 

de agricultores intentó acceder a la sede del Par-
lamento de Navarra. 

Esta situación, por todo lo que conlleva, ha 
generado una crisis para cuya gestión se ha veni-
do trabajando de forma coordinada. 

A tal efecto se estableció en SOS Navarra un 
punto de mando en el que de forma permanente 
ha habido representación de la Dirección General 
de Interior, del Servicio de Emergencias, Preven-
ción y Protección Civil, de Policía Foral, Guardia 
Civil, Policía Nacional, Policía Municipal de Pam-
plona y del Servicio de Desarrollo de las Políticas 
de Seguridad en representación de las restantes 
policías locales de Navarra. 

De forma puntual se ha contado también con 
la presencia de responsables del Servicio de 
Bomberos de Navarra, de la Dirección General de 
Transportes y Movilidad Sostenible, del Departa-
mento de Educación y del Departamento de Des-
arrollo Rural y Medio Ambiente, así como de 
representantes del transporte sanitario. 

Se han llevado a cabo reuniones todos los 
días en que se han producido movilizaciones de 
cierta envergadura y diariamente se ha moviliza-
do el helicóptero del Gobierno de Navarra a fin de 
recabar la mayor información posible sobre el 
estado del tráfico en tiempo real. 

Los distintos cuerpos policiales, así como los 
departamentos afectados han efectuado un con-
trol y seguimiento constante de las incidencias 
que se venían produciendo en cada momento, 
tratando de esta manera de mantener la fluidez 
del tráfico y de minimizar la incidencia de las mis-
mas en la población y en los servicios básicos. 

No se puede obviar que se trata de una crisis 
que no se limita al ámbito autonómico, sino que 
se extiende a nivel estatal y que por tanto exige 
también un trabajo conjunto a esa escala. 

En esta línea, se ha participado diariamente 
en el Centro de Coordinación a nivel nacional, 
presidido por la Secretaría de Estado de Seguri-
dad e integrado por todas las fuerzas y cuerpos 
de seguridad, incluyendo a Mossos d’Esquadra y 
Ertzaintza, por el Ministerio de Agricultura, Pesca 
y Alimentación, el Ministerio de Transportes y 
Movilidad Sostenible, el Ministerio de Política 
Territorial y la Dirección General de Tráfico. 



En lo que respecta a Policía Foral, en todo 
momento ha tenido presente la complejidad de la 
amenaza a la que se enfrentaba, ya que la exten-
sa red viaria de Navarra, así como los múltiples 
accesos a las vías rápidas, hacen muy complica-
do garantizar la fluidez del tráfico a lo largo de 
toda la comunidad. 

La imprevisibilidad de gran parte de las accio-
nes ha dificultado la planificación y por tanto la 
previsión de alternativas, debiendo tomar decisio-
nes con agilidad, conforme las incidencias se iban 
sucediendo. 

A este respecto debe señalarse que la alta 
participación del sector agrario en las reivindica-
ciones, llegando a contabilizarse en algunas jor-
nadas más de ochocientos tractores movilizados, 
unido al hecho de que no se dispone de recursos 
como camiones góndola para retirar ese volumen 
de las vías, ha limitado en determinados momen-
tos ser más expeditivos en las acciones. 

Teniendo en cuenta estos aspectos, se ha 
optado por priorizar el diálogo frente a cualquier 
otro tipo de medidas buscando evitar que los vehí-
culos quedaran inmovilizados en las vías, ya que 
esta situación hubiera hecho inviable el tránsito en 
un lapso de tiempo todavía mayor al que en deter-
minados momentos se ha tenido que soportar. 

Por lo tanto, se ha procurado en todo momento 
mantener una comunicación fluida con los tracto-
ristas intentando que utilizasen las vías en que 
menos se perjudicase a la fluidez del tráfico, que 
no se detuviesen en las mismas, que se levanta-
sen las retenciones periódicamente, entre otros 
aspectos. 

La máxima preocupación ha sido garantizar la 
seguridad vial y en esta dirección se han dirigido 
las actuaciones, focalizando gran parte de los 
esfuerzos realizados en señalizar las retenciones, 
ofrecer vías alternativas, evacuar a los retenidos, 
etc. 

En esta línea y con carácter fundamental se ha 
procurado asegurar la circulación de vehículos de 
emergencias sanitarias, bomberos, transporte 
especial adaptado, etc. A tal fin se ha llamado a la 
responsabilidad de los agricultores y se ha auxilia-
do a dichos vehículos, levantado cortes, estable-
ciendo vías de evacuación y garantizando un trán-
sito seguro en el tiempo mínimo indispensable. 

Por otro lado, se debe señalar que la situación 
no se ha mantenido constante en el tiempo, sino 
que desde el inicio de las movilizaciones el día 6 
de febrero hasta el momento actual se han produ-
cido cambios en la dimensión e intensidad de las 

acciones, tal y como se desprende de las inciden-
cias que se han ido monitorizando, y cuyo listado 
se adjunta como Anexo al presente balance. 

Cabe mencionar que en los primeros días se 
registraron retenciones, tráfico lento y cortes en 
diferentes puntos de las carreteras navarras, con-
centrándose una gran acumulación de vehículos 
en zonas como Estella, Tafalla y en la Ronda de 
Pamplona, entre otras. 

Especialmente significativo fue el corte de la 
autovía A12 el día 7 de febrero que se mantuvo 
durante casi 24 horas, desencadenando una mar-
cha masiva de tractores hacia Pamplona la jorna-
da siguiente. Así mismo se produjo una gran afec-
ción a las rondas de Pamplona. 

El jueves día 8 de febrero, el centro de la pro-
testa fue Pamplona, hacia donde se dirigieron 
tractores procedentes de distintos puntos de 
Navarra. Algunas de las zonas con más inciden-
cias fueron la N-121, Ronda de Pamplona, Este-
lla, Sunbilla, Tudela, entre otras. 

Muchos de los tractores se quedaron en las 
principales calles de Pamplona a pasar la noche, 
lo que supuso el cierre al tráfico hasta el viernes 
tarde. 

Estas acciones coincidieron con la celebración 
de reuniones entre las organizaciones agrarias, 
representantes del movimiento y Gobierno de 
Navarra. 

Policía Foral colaboró de forma especial con 
Policía Municipal de Pamplona y Policía Nacional 
para asegurar las zonas bloqueadas y garantizar 
el tránsito del transporte público y de emergen-
cias, algo que se consiguió, pese a los significati-
vos trastornos para el resto de la ciudadanía. 

Durante la segunda semana de protestas los 
agricultores se concentraron en diferentes puntos 
viarios entre los que cabe destacar el Polígono 
Talluntxe en Noain, la N-121-A o Cascante, así 
como el colapso puntual producido en algunas 
calles de Tudela. Así mismo se produjeron reten-
ciones en algunos puntos de las rondas de Pam-
plona. 

Cabe destacar que durante varias jornadas la 
protesta se centró en los accesos de Volkswagen 
Navarra entorpeciendo los cambios de turno y la 
cadena de suministros. 

En este tiempo, Policía Foral mantuvo un con-
tacto constante con los servicios de seguridad de 
la planta, a fin de coordinarse y garantizar vías de 
acceso y salida. 
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Resulta reseñable así mismo el corte de la 
autovía de Navarra o A15 la tarde del día 29 de 
febrero, que se extendió por un lapso de entre 35 
y 45 minutos, generando importantes retenciones. 

Cabe mencionar que el mayor grado de ten-
sión se alcanzó el día 7 de marzo cuando un 
grupo de agricultores trató de acceder por la fuer-
za a la sede del Parlamento de Navarra, impidién-
doles Policía Foral la entrada. 

A lo largo de las fases por las que ha pasado 
el conflicto, Policía Foral ha adaptado los recursos 
empleados a la finalidad perseguida que como se 
ha señalado, en unos casos, era garantizar la 
seguridad vial, en otros impedir la paralización de 
la producción industrial o en último extremo evitar 
el acceso por la fuerza a la sede del Parlamento 
de Navarra. 

En términos globales se puede afirmar que en 
cada caso se ha cumplido con el propósito, sin 
obviar las alteraciones sufridas por la población 
navarra. 

Cabe mencionar que el ejercicio del derecho 
de manifestación suele conllevar determinadas 
alteraciones para el resto de la población. Sin 
embargo, si el mismo se efectúa dentro de la 
legalidad y con la correspondiente comunicación, 
permite prever medidas que minimicen dichos 
efectos. 

Gran parte de las concentraciones, marchas 
lentas, cortes, manifestaciones y acciones realiza-
das por parte de los agricultores se han llevado a 
cabo sin cumplir las previsiones legales. La forma 
de movilización ha impedido que se pudiesen pre-
ver y planificar actuaciones encaminadas a com-
patibilizar su derecho a manifestarse con los dere-
chos de los demás ciudadanos, lo que ha 
dificultado la gestión de la situación, ante la que 
se ha tenido que ir decidiendo de manera sobre-
venida. 

Sin embargo, pese a la alta presión e incerti-
dumbre, se han tomado decisiones de forma rápi-
da y efectiva, adaptando los medios en cada caso 
a las situaciones generadas. 

ANEXO I. RELACIÓN DE INDICENDIAS 
MONITORIZADAS POR EL CENTRO DE 
MANDO Y COORDINACIÓN DE POLICÍA FORAL 
Y ACTUACIONES REALIZADAS. 

Las incidencias se reflejan según tipificación 
señalada por el Centro Permanente de Informa-
ción y Coordinación y por orden cronológico. Índi-
ce de abreviaturas: 

ATSV: Área de tráfico y seguridad vial. 

BCI: Brigada Central Intervención de Policía 
Foral.  

CECOP: Centro de Coordinación Operativa. 

CNP: Cuerno Nacional de Policía. 

COS: Centro Operativo de Servicios de Guar-
dia Civil.  

COTA: Central Operativa de Tráfico de Guar-
dia Civil.  

CP: Comisario/a Principal. 

EC: Helicóptero.  

GC: Guardia Civil. 

GN: Gobierno de Navarra.  

IS: Inspector/a. 

K: Vehículo camuflado.  

OOPP: Obras públicas.  

PF: Policía Foral. 

PJ: Policía Judicial. 

PL: Policía Local. 

PM: Policía Municipal.  

SC: Seguridad ciudadana.  

SV: Seguridad vial. 

UIP: Unidad de Intervención Policial de Policía 
Nacional.  

VW: Volkswagen. 

Fecha: 6 de febrero de 2024. 

Cortes de carretera. 

07:06.- Colapso en la rotonda Itaroa, pk 8 de la 
PA-30, Huarte Pamplona. Patrullas desviando trá-
fico. A las 07:11 el tráfico se reanuda en sentido 
norte. 

07:14.- Colapso en la rotonda Gazpi, pk 0 de la 
PA-30, Tajonar. 

07:22.- Confirmación de cortes de la PA-30 
entre los pk 0 y 8, en sentido norte. 07:26.- Corte 
de circulación en la PA-30, pk 15 en ambos senti-
dos, Pamplona. 

07:26.- Corte en la PA-30, pk 8, rotonda Itaroa, 
Huarte Pamplona, alternando ambos sentidos. 

07:33.- Colapso de las salidas de la A-12, a la 
altura del pk 39, intersección con la NA-132, sali-
da de Estella y pk 36, salida de Villatuerta. 

07:40.- Se mantienen las retenciones en 
dichos puntos. 
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07:57.- Se mantienen las retenciones en 
dichos puntos, GC en el lugar. 08:10, colapso del 
acceso al polígono industrial de Villatuerta. 

07:36.- Colapso de rotonda Cinfa en el pk 9 de 
la PA-30, Olloki en sentido decreciente. 07:40.- 
Colapso en la PA-31, vía de acceso al aeropuerto 
Noain-Pamplona. 

07:49.- Colapso en la rotonda aérea de 
Decathlon, Pamplona, provocando colapso de la 
PA-34. 

07:57.- Colapso en la salida del pk 50 de la 
AP-15, incorporación a la N-121, Tafalla. A las 
09:09 horas dicha salida se encuentra colapsada. 

07:57.- Colapso en la NA-127, entre los pk 0 y 
2, Sangüesa. 

08:05.- Rotonda aérea de Decathlon, Pamplo-
na, cortada impidiendo el acceso a la PA-30. 

08:17.- Retenciones de 5 km de longitud en la 
PA-30 entre los pk 0 y 5 en sentido decreciente, 
localidades de Noain y Aranguren. 

08:26.- Colapso de la NA-126, pk 2, intersec-
ción con la NA-134, pk 3,500, Tudela. 

08:32.- Colapso en la rotonda de Peralta, se 
hace cargo GC. Intersección entre la NA-115 y la 
NA-128. 

08:33.- Corte de carretera en el pk 57 de la N-
121, Caparroso. 

10:09.- Colapso circulatorio entre la rotonda 
ofitas, PA30, pk 19,400 y la rotonda aérea de 
accesos a Eroski, PA-34. Pamplona. 

10:14.- Tractores detenidos en la rotonda exis-
tente en el pk 41.500 de la NA-1110, entrada sur 
de la urbanización Irache, ocupando la calzada, 
entre 20 y 30 personas. Se movilizan patrullas de 
División de Intervención al lugar. 

11:43.- Los tractores que se encontraban ocu-
pando vía en la entrada sur de Irache, tras inter-
vención policial, levantan el corte iniciando mar-
cha en dirección hacia Ayegui. Se identifican los 
vehículos. 

13:04.- Colapso en la N-121-A entre las locali-
dades de Olave y Arre, en ambos sentidos. 

13:24.- Se informa de tractores circulando a la 
altura del pk 8 ocupando los dos carriles en senti-
do norte. 

13:40.- Vía cortada en ambos sentidos a la 
altura del pk 9. 

13:54.- Se informa de tráfico detenido entre los 
pk 6 y 14 de la N-121-A. 

13:53.- PA-30 entre los pks 10 y 13 colapsada, 
localidades de Esteribar y Arre. Se estiman unos 
150 tractores en la zona. 

14:37.- Continúa el colapso. 

15:20.- BCI informa han parado 12 tractores 
sentido pamplona para agilizar tráfico de N-121- A. 

13:30.- Travesía de Tafalla colapsada por pre-
sencia de 15 tractores detenidos en la misma. 
Acude División de Intervención. 

13:51.- Entrada a Estella desde el pk 36 de la 
NA-1110 colapsada. 

14:12.- Corte de rotonda de entrada en polígo-
no Areta, en el pk 0 de la NA-2300, Huarte Pam-
plona. Acude División de Intervención. 

19:55 Tráfico cortado en A-12 pk 39 sentido 
Pamplona. A la altura de Villatuerta. 

Marchas lentas de vehículos. 

06:21.- Circulación lenta de tractores a la altu-
ra del pk 8 de la PA-30, Ronda de Pamplona en 
dirección sur. 

06:30.- Concentración de tractores en polígono 
Talluntxe, Noain, con intenciones de incorporarse 
a la PA-30. A las 06:44, aproximadamente 20 
tractores en el lugar con presencia GC. 

06:35.- Tráfico lento en rotonda salida A-15, 
hacia la NA-150, dirección Lumbier. 06:52.-  Se 
informa de tráfico despejado. 

07:06.- Se informa de tráfico despejado. 

07:36.- Circulación fluida. 

06:46.- Obras Públicas informa de tractores en 
la rotonda sita en el pk 18 de la PA-30. Se dificulta 
el acceso a la Avda. Guipúzcoa en dirección a 
Pamplona. 

06:59.- Inicio de concentración de tractores en 
la N-121 entre las localidades de Tafalla y Olite. 
07:11.- Tráfico lento por circulación de tractores 
entre los pk 36 y 39 de dicha vía. 

07:21.- Retenciones en la entrada a Tafalla 
norte desde la N-121. 

07:22.- Circulación de tractores en la NA-128, 
sentido Caparroso, ralentizando la circulación. 
07:44.- Se mantiene el tráfico lento tanto en la 
NA-128 y N-121. 

07:44.- Audenasa informa de retenciones en el 
pk 85 de la A15 que se encuentran señalizando, 
resto de AP-15, correcta. 
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07:46.- Retenciones por tráfico de tractores en 
la salida 34 de la A-21, Venta Judas, hasta la 
localidad de Liédena. 

08:18.- Retenciones en la AP-15, pk 86, en 
sentido sur. Zizur. 

08:18.- Retenciones en la intersección de la A-
12 con la A-15 en sentido sur. Zizur. Señaliza 
Audenasa. 

08:19.- Retenciones en la NA-134 entre Aza-
gra y San Adrián. 08:20.- Retenciones en la NA-
125, pk 5, Cabanillas. 

08:22.- Retenciones en la AP-15, salida sur de 
Tafalla, retén de Audenasa colabora con patrulla 
en el lugar. 

08:33.- Retenciones en la NA-160, pk 3. Tude-
la. 

08:43.- Retenciones en la N-121, entrada norte 
de Tafalla. 08:48 se informa de colapso al respec-
to en el pk 42. 

08:47.- Tractores entrando en el casco urbano 
de Tudela, utilizando para ello la Avda. Zaragoza. 
08:52.- Unión de caravana de tractores en Tudela 
procedentes de la N-113 y la NA-160. 

08:57.- Caravana de tractores entrando en 
Estella procedentes de Villatuerta, por la NA-
1110, entradas a la localidad de Estella, colapsa-
das. 

08:59.- Tráfico detenido en la NA-122, pk 4, 
sentido Estella. 09:05.- Retenciones en la NA-
1110, pk 37, Estella. 

09:07.- Retenciones por circulación de unos 30 
tractores entre los pk 2 y 2.7 de la NA-127, San-
güesa. Regulación en colaboración con GC. 

09:13.- Labores de regulación de tráfico en la 
PA-30, pk 18, en colaboración con GC. Artika- 
Berrioplano. 

09:15.- Retenciones en la rotonda Olite norte, 
pk 38.500 de la N-121. 

09:19.- Tractores accediendo a Estella desde 
el pk 1 de la NA-132-A, Merkatondoa. 

09:22.- Labores de regulación de tráfico en el 
pk 15 de la NA-160, hacia la NA-6801, tratando de 
evitar su entrada en la N-113. Cintruénigo. 

09:22.- Columna de ocho tractores en el pk 17 
de la N-240-A, procedentes de Irurzun en direc-
ción hacia Pamplona. Se realiza escolta hasta la 
localidad de Berriozar. 

09:37.- Tráfico lento de tractores en la N-121, 
entre las localidades de Tafalla y Campanas, 

dando la vuelta en rotonda de esta localidad. A las 
11:31 horas se informa de que la vía se encuentra 
expedita. 

09:48.- Afección al tráfico por tractor averiado 
en la intersección de la NA-1110 y NA-132, GC 
señalizando. 

10:25.- Retenciones en la PA-30 entre los pk 1 
y 4, entre las salidas de Tajonar a Mutilva. 

10:54.- Tractores presentes en la PA-30, zona 
de Itaroa, desplazándose por la NA-150, dirección 
Aoiz. La caravana se concentra en polígono 
industrial de Egüés tras un colapso momentáneo 
de los accesos a la Clínica Ubarmin. A las 11:34 
se recibe información de tráfico fluido en la PA-30, 
zona de Itaroa. 

10:57.- Caravana de tractores entrando en 
Tafalla por su entrada norte, N-121. 

10:58.- Concentración de tractores detenidos 
en el pk 84 de la N-111, Viana. Almorzando fuera 
de la vía sin interrumpir el tráfico. 

11:41.- Caravana de tractores circulando en 
dirección Olite a la altura del pk 47 de la N-121. 

11:42.- Caravana de tractores que se encon-
traba en polígono de Egüés (anotaciones de la 
10:54), reanudan movimiento en dirección hacia 
Pamplona.12:21.- Caravana de tractores citada en 
los puntos anteriores se traslada a la N-121-A, por 
la localidad de Arre. 

12:40.- Caravana de tractores provocando 
retenciones en el pk 41 de la N-121, Olite. 

12:46.- Caravana de tractores (10) en la P-31, 
Pamplona, en sentido sur. Tras circular en parale-
lo, al observar el vehículo policial ocupan única-
mente el carril derecho. 

12:50.- Caravana de tractores que procedente 
de la NA-8703, se incorporan a la N-134. Patrulla 
en el lugar informa de 106 tractores presentes y 
que se espera se agrupen con la columna que 
procede de Valtierra, pudieran ser otros 100. 

13:02.- Caravana de tractores (30) en la PA-30 
entre rotondas Gazpi y Talluntxe, localidades de 
Tajonar y Noain. 

13:26.- Circulación lenta en el pk 10 de la PA-
30, Alto de Miravalles, localidad de Esteribar. 
14:09.- Retenciones en la AP15, pk 83, Noain. 

14:11.- Retenciones en rotonda NA-129, entre 
los pk 13 y 14. Se estiman 27 tractores. Localidad 
de Los Arcos. Colaboración con GC. 

B.O. del Parlamento de Navarra / XI Legislatura                                      Núm. 79 / 31 de mayo de 2024 

25



15:58.- PM San Adrián indica tráfico lento por 
tractores en la NA-134, entre Andosilla y puente 
del Ega. 

16:18.- Retención en N- 232 PK 83. Límite pro-
vincia, Buñuel. Patrulla señaliza. 

16:39.- Retenciones en A- 68, en ambos senti-
dos. Tractores se incorporan desde la NA-134 a la 
autovía. 

16:52.- Tráfico muy lento en la NA-127 entre 
Liédena y Sangüesa. Unos 35 tractores ralentizan 
la marcha. 

16:58.- A-12 pk 40 en proximidades de Los 
Arcos, entrada de tractores a la autovía. 

18:17.- Se recibe información comentando que 
los tractores van a dirigirse en este momento, a 
concentrarse en el centro de Pamplona. 

18:17. -Patrullas de N-121-A confirman que se 
dirigen a Pamplona. 

18:21.- Patrulla informa 145 tractores que se 
incorporan a la N-121 en Murchante. 18:32.- Zona 
Sangüesa se han retirado tractores. 

18:45.- A-12 PK 39-40 circulación muy lenta a 
la altura de Villatuerta. 

18:51.- N-121 pk 54 altura Caparroso, tráfico 
muy lento por presencia de muchísimos tractores. 
Problemas de tráfico en ambos sentidos Unos 100 
tractores en la vía circulando en ambos sentidos y 
ralentizando muchísimo el tráfico. 

19:08.- NA-128 pk 8. Numeroso grupo de trac-
tores circulando sentido a Marcilla. Ralentizan el 
tráfico. 

19:25.- N-12-A tráfico muy lento entre los pk 7 
y 18, entre Oricain y Olave. Unos 50 tractores. 
20:00.- N-132 pk 1,5 tractores en la vía. 

20:22.- Se retiran tractores de la N-132 pk 1,5 

20:27.- A- 12 Cota informa que se libera de 
tractores la vía. 21:46.- N-121-A circulación libre. 
Todo limpio. 

Bloqueos de infraestructuras (puertos, mer-
cas, centros logísticos, etc.) 

06:03.- Bloqueo en la entrada de la empresa 
ACCIONA en Lumbier. GC también en el lugar. 
07:40.- Colapso en la PA-31, vía de acceso al 
aeropuerto. 

12:17.- Patrulla de Seguridad Vial realiza 
acompañamiento a vehículo sanitario de transpor-
te de analíticas, en la localidad de Estella, desde 
la entrada por la NA-132-A, Merkatondoa hasta el 
Hospital García Orcoyen de la misma localidad. 

19:25.- AP-15 a la altura de Villafranca, pk 
19,275 se localizan ruedas de tractor, almohadas 
impregnadas y garrafas de gasoil, colgadas sobre 
la autopista para ser arrojadas. 

Fecha: 7 de febrero de 2024. 

Cortes de carretera. 

07:44.- Corte de carretera en la rotonda de 
acceso a Estella por la NA-1110 PK 33 por pre-
sencia de tractores y camiones. Patrulla Interven-
ción media y se levanta el corte a las 08:10. Se 
vuelve a producir el corte a las 08:13 y se libera a 
las 08:36 h. 

09:58.- Corte A-12 PK 77 sentido Logroño por 
presencia de tractores. 

10:00.- Corte A-68 PK 106 por presencia de 
tractores y camiones. Ambos sentidos. Se abre a 
las 10:09 horas. 

11:17.- Corte NA-115 PK 18 por presencia de 
unos 40 tractores. Ambos sentidos. Señaliza 
patrulla de seguridad vial. 

11:56.- Corte N-121, PK 38 por presencia de 
unos 20 tractores. Ambos sentidos. Señaliza 
patrulla de seguridad vial. 

12:17.- Corte NA-1110, PK 56 por presencia 
de unos 20 tractores. Corte en rotonda. 

12:28.- Corte N-129, PK 14 por presencia de 
unos 30 tractores. Corte en rotonda. Hay previsión 
de estar unos 30 minutos. A las 13:01 horas se abre. 

14:05.- Salida Sur de Tafalla despejado. 

14:14.- A12 a la altura de Villatuerta: autovía 
cortada por varios tractores cruzado cuyos con-
ductores se han marchado. 

15:06.- Pk 38 de la A-12 corte total de la vía en 
ambos sentidos. 15:07.- N-1110 pk 56 corte total 
de la vía. 

15:48.- Corte total N-121 pk 43 en ambos sen-
tidos. 

17:49.- Corte total de vía en el cruce de los 
Abetos. Vías N-121 y NA-134. Valtierra. 19:13.- 
Se abre al tráfico el cruce de los Abetos. Vía N-
121 y NA-134 

19:20.- A esta hora, sólo permanece cortada la 
A-12 pk entre el 36 y 44. El resto de vías en Nava-
rra se encuentran libres de tractores u obstáculos 
importantes. 

Marchas lentas de vehículos. 

07:25.- Tráfico lento por circulación de carava-
na de tractores entrando en Tafalla por la N-121, 
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entrada sur. Información en el mismo sentido reci-
bidas a las 07:43 y 08:09. 

07:32.- Tráfico ralentizado en la localidad de 
Estella, entrada a la misma desde el polígono 
Merkatondoa, como consecuencia de bloqueo de 
la rotonda de salida desde la A-12. 

07:32.- Columna de tractores ralentizando el 
tráfico en la travesía de Tafalla. 

07:53.- Tramo colapsado por circulación de 
tractores en la N-121, desde la rotonda de salida 
a la localidad de Mélida hasta Caparroso. 

08:06.- Tráfico ralentizado en la salida de la A-
12, pk 32, al polígono industrial de Villatuerta. 

08:08.- Circulación muy lenta en la PA-30, 
entre la rotonda Decathlon y la de Artica, por pre-
sencia de tractores en ambos sentidos. 

07:25.- Tráfico lento por circulación de carava-
na de tractores entrando en Tafalla por la N-121, 
entrada sur. Información en el mismo sentido reci-
bidas a las 07:43 y 08:09. 

08:03.- Tráfico parado por circulación de cara-
vana de tractores entrando en Tafalla desde AP- 
15, entrada sur. Patrulla SV y Audenasa señalizan 
retención. 

08:44.- Tráfico parado en travesía de Marcilla, 
N-128 PK 4.1, entrada sur, por presencia de trac-
tores en acceso a AP-15. 

08:44.- Tráfico lento colapsado con un sólo 
carril operativo por circulación de tractores en fila, 
PA-30, PK 20. 

08:49.- Tráfico lento por circulación de carava-
na de tractores sentido norte por la N-121, PK 47. 

08:58.- Tráfico ralentizado, parado por momen-
tos, por circulación de caravana de tractores NA-
134, desde Azagra a Andosilla. 

09:08.- Tráfico ralentizado, parado por momen-
tos, en centro localidad Estella. Salida NA-1110 
hacia localidad Ayegui limpia. 

09:10.- Vertido intencionado de estiércol en la 
NA-30. Patrulla PF apoya labor limpieza de OP. 
09:17.- Tráfico lento, NA-134, por presencia de 
tractores en N-113. Patrulla señaliza retención. 

09:24.- Salida AP-15 PK 50, salida sur hacia 
localidad de Tafalla cortada por saturación roton-
da acceso. A las 09:28 se vuelve a abrir. 

09:47.- Tráfico lento, NA-6001, a la altura de la 
AP-15 por presencia de unos 15 tractores circu-
lando lentamente. Patrulla señaliza retención. 

10:10.- Tráfico lento, a la altura de la A-12 PK 
40, por presencia de unos 15 tractores circulando 
lentamente. Patrulla señaliza retención. 

10:45.- Tráfico lento por circulación de carava-
na de tractores entrando en Tafalla por la N-121, 
entrada sur. La columna de unos 30 se dirige al 
casco urbano. Se informa a PL Tafalla. 

11:19.- Tráfico lento por circulación de carava-
na de tractores por la N-121, entrada sur. La 
columna de unos 30 se dirige al casco urbano. Se 
informa a PL Tafalla. 

11:27.- Tráfico lento por circulación de carava-
na de unos 50 tractores por la N-121, sentido 
norte. 

11:40.- Tramo colapsado por circulación de 
tractores en la PA-30, PK 19.5, rotonda Ofitas. 

11:57.- Tráfico lento por circulación de carava-
na de unos 15 tractores; han salido de la A-12 
hacia la NA-1110, a la altura de Villamayor de 
Monjardín 

12:24.- Tráfico lento por circulación de carava-
na de tractores por el P.I. Rocaforte. 

12:27.- Tráfico lento por circulación de carava-
na de unos tractores. Patrulla acompaña de 
urgencia a vehículo a Hospital García Orcoyen 
por parto. 

12:52.- Tráfico lento por circulación de carava-
na de unos tractores. Patrulla acompaña de 
urgencia a vehículo a Hospital García Orcoyen 
por parto. 

12:56.- Tráfico lento por circulación de carava-
na de tractores por la N-121, entrada sur. La 
columna de unos 60 cruza el casco urbano de la 
localidad de Noain. 

13:10.- Canalización de entrada a la empresa 
VW. Tráfico lento, pero sin detenerse. Se produce 
relevo turno tarde sin más incidencias 

13:33.- Tramo colapsado por circulación de 
tractores en la NA-1110, entrada de Ayegui a 
Estella. 13:41.- Tráfico lento por circulación de 
caravana de tractores. Acuden Venta Arlas para 
repostar. 

14:40.- Tractores por la PA-30 entre pol ind. 
Ipertegui y Orkoien (no salen de momento a la A- 
15) 

14:44.- NA 134 PK 48 a 51 tractores circulando 
muy lento y ralentizando tráfico. 14:50.- NA- 127 
pk 0 al 4 unos 40 tractores bloqueando el tráfico. 

16:30.- NA-127 ahora libre. Comunican que los 
tractoristas han parado a comer. 
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16:32.- Columna de tractores por la PA30 sen-
tido Rotonda de Ofitas. Patrulla comunica que es 
posible entren en Pamplona. Se comunica a 
CECOP. Circulan entre rotonda Ofitas y rotonda 
Berriozar. 

16:35.- Columna de unos 40 tractores circulan-
do por la NA-128 dirección AP-15. 

16:38.- PA-30 pk 0-2 Noain , columna de trac-
tores que ocupan la vía circulando lentamente. 
16:41.- NA-122 pk 5 Aberin, columna de unos 40 
tractores dirección Estella. 

16:51.- EC informa tráfico parado en Polígono 
Industrial Mutilva. Relacionado con asunto de PA-
30 pk 0-2. 

17:06.- NA-134 unos 90 tractores salen de 
Tudela dirección Arguedas. 17:12.- Columna de 
tractores entra en la A68 desde la N-232. 

17:30.- Tráfico parado en la PA-30 pk 18 Ansoáin 

22:53.- Depósito voluntario de varias pacas de 
paja en la calzada de la NA-743, pk. 3 (Cabredo), 
que obstaculizan la circulación. Patrulla de SC 
Estella retira los obstáculos a las 23:35 h. 

Bloqueos de infraestructuras (puertos, mer-
cas, centros logísticos, etc.) 

21:09.- Inspector tráfico comunica tractores en 
alrededores de Volkswagen. Se producen reten-
ciones en la NA-30. 

21:57.- Se retiran los tractores y queda todo 
libre en proximidades de Volkswagen. 

Fecha: 8 de febrero de 2024. 

Cortes de carretera. 

07:05.- Se mantiene el corte de la A-12, desde 
el pk 36 hasta el 44 (entre Villatuerta e Iratxe). 
Señalizado por OOPP. 

08:12.- Corte en sentido norte en A-12, pk 37,5 
(70 tractores). Unos 10 tractores concentrados, no 
colapsan, en rotonda N-132 Villatuerta. 

08:26.- N-121, pk 54 en Caparroso, tráfico 
colapsado, GC en el lugar, que realiza cortes pun-
tuales cada 20 minutos hasta las 10 horas. 

08:53.- N-121 pk 38,4 corte total en Cruce Los 
Abetos (Valtierra). Corte de 30´ realizado por GC. 

Marchas lentas de vehículos. 

07:38.- Pol. Ind. Merkatondoa en Estella. Con-
centración de tractores, que se ponen en marcha. 
07:39.- PA-30, en Pol. Ind. Talluntxe concentra-
ción de tractores. Dispositivo de COS en el lugar. 

09:02.- Señalización de retenciones en pk 50 de 
la AP-15. 

09:03.- N-121-C, pk 4 retenciones sentido 
Tarazona. En pk 6 retenciones sentido Tudela. 
Caravana llega a Comisaría PF. La UIP les impide 
continuar. Se informa a PL Tudela. 

09:08.- Tractores (40) en la N-150, entrada Ita-
roa. Tráfico lento 09:26.- A-12 PK 40, 100 Tracto-
res circulan sentido Pamplona. 

09:26.- EC informa de 30 tractores circulando 
pon N-121(Barasoáin) sentido Pamplona. Se 
embolsan en Pol. Ind. Beriáin La Morea. Acude 
negociador PF. 

09:52.- A-12 más de 150 tractores, sentido 
norte. Cabeza en Cirauqui y cola en Villatuerta. 
Cola de retención señalizada por OOPP. COTA 
informa de 300 tractores y que va a cortar los 
accesos de la A-15 a la A-12. 

10:09.- Informa EC que GC ha parado la cara-
vana de tractores que va por la A-12 a la altura 
del pk 20. Circulación detenida. 

10:20.- 35 tractores almorzando en N-121-A pk 
11, Restaurante Lorenzo. Acude negociador PF. 

10:30.- N-113, Los Abetos. GC escolta marcha 
de 40 tractores, sentido sur. Se dirigen al hotel 
Villa de Castejón a baja velocidad. 

10:39.- NA-134, pk 52, cortado el tráfico de la 
rotonda se San Adrián a Andosilla. 10:46.- N-121-
C tráfico restablecido con normalidad. 

10:52.- Columna de tractores que están en N-
121-A en Lorentxo, van a ir hacia Endériz y van a 
realizar un carrusel en ese tramo. 

10:54.- Altos mandos de PF, GC Y PM Zizur, 
tratando de contactar con la columna de tractores 
para que se embolsen en Polígono Ardoi de Zizur 

11:13.- Patrulla informa de caravana de tracto-
res en PA-30 sentido Sur, acompañada por GC. 
11:03.- Unos 20 tractores hacia N-121-A sentido 
Irún desde Oronoz. Acompañados por GC. 

11:06.- Tras negociación con tractorista de N-
121, 6 circularán por carril derecho de Avda Zara-
goza hasta Plaza Los Fueros (UAGN) Pamplona y 
regresarán. El resto se desvía hacia PA-30 senti-
do norte. Se informa a CECOP. 

11:22.- Se presta apoyo para PL San Adrián, 
que solicita apoyo para abrir paso con urgencia 
médica. 

11:25.- Patrulla señaliza cola de retención en 
N-121-A. GC se hace cargo de encapsular la mar-
cha de tractores. 
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11:27.- Tras negociación se acuerda que 6 
tractores de la N-121-A, circulen por carril derecho 
accediendo a Pamplona por cuesta Beloso, hasta 
plaza Merindades y regreso. Se informa a 
CECOP. 

11:39.- 20 tractores en la salida de A-15 a Mar-
cilla. GC en el lugar. 

11:41.- EC informa de A-12 en Zizur cortada 
por GC. Corte total también de NA-1110. 11:43.- 
N-121-A, pk 45 (Doneztebe-Sunbilla) desvío 
columna de tractores por NA-1210. 

12:07.- Caravana de tractores que circula en 
bucle en N-121-A entre pk13 y 9 (Endériz y roton-
da de Sorauren) y entre los pk51 y 48 (rotonda 
ITV Doneztebe y salida norte Sunbilla). 

12:13.- EC Informa que se ha roto el bloqueo 
de la A-12. Los tractores podrían avanzar hacia 
Pamplona. 

12:23.- Patrulla informa de caravana en PA-30, 
PK1 acompañada por GC. 12:29.- Patrulla informa 
que no hay problemas de tráfico en A-15. 

12:35.- Patrulla informa de 25 tractores que 
acuden a la explanada de Hotel Yamaguchi. 
12:36.- NA-128 en Marcilla colapsada. No llega la 
retención hasta la autopista. 

12:44.- N-121-C, PK4, aún cerrada, parece 
que acuerdan que van a circular. Se informa a 
CNP. La vía ha estado cortada y realizando desví-
os 50 minutos. Tractores (40) se encuentran esta-
cionados en 1km en la NA-6040 Murchante, senti-
do Tudela. 

13:05.- Caravana tractores de Zizur, 200, ini-
cian marcha, AP-15 sentido norte, salida Landa-
ben, NA-30, Ofitas, PA-30, San Jorge, Av Nava-
rra, Monasterio Oliva, Belate, Avda Bayona, Avda 
Ejército, Conde Oliveto, Avda Baja Navarra, hasta 
Seminario. Allí parte de la marcha se bifurcará 
hacia Burlada y parte hacia Mendillorri. Acompa-
ñados por GC. Informados CECOP y CNP. 

13:16.- Patrulla informa de la circulación de 
unos 30 tractores por la C/Tajonar hacia el Depar-
tamento de Agricultura. Se informa a CECOP. 

13:20.- N-121 desde Sorauren hasta túneles 
de Ezkaba, sin retenciones. 

13:28.- NA-127, PK 0,1 circulación colapsada 
entre la intersección de Liédena y la papelera de 
Sangüesa. 

13:40.- N-121-A, pk 45 y NA-1210 Tráfico 
parado. 

14:09.- N-240-A, PK10, tractores parados en 
Cuesta Añezcar 

14:19.- N-121-A retenciones en Sunbilla, de 10 
km en sentido Sur, entre el pk45 y 55. Se informa 
a Ertzaintza. GC releva a PF, de acuerdo al repar-
to anual de la vía. 

14:21.- PM Pamplona informa de 15 tractores 
que circulan desde la Avda Zaragoza, sentido 
Beriáin 

14:29.- NA-160, PK 1,2. Solicitud de apoyo de 
PF a SPL Tudela. los tractores realizan ahí el giro 
en su recorrido Cintruénigo-Tudela. 

15:24.- Presencia de unos 15 tractores en la 
intersección de la NA-127, con la intersección de 
la NA-5410. 

15:36.- Tractores estacionados en Landaben y 
tractoristas comiendo en San Jorge. 16:41.- NA-
128 PK11, señalización de retención provocada 
por 15 tractores. 

16:54.- Patrulla informa de 20 tractores en Pol. 
Ind. Talluntxe. 

16:54.- EC Informa de 50 tractores en PA-31 
sentido Noáin. Y de columna de tractores que cir-
culaba por Esquíroz, que se halla por Avenida 
Navarra-Iturrama. 

17:23.- Presencia de 60 tractores, colapsando, 
en el Hotel Villa Marcilla. 

17:35.- Los tractores de la PA-31, se encuentran 
en la N-121(Campanas), acompañados por GC. 

17:45.- Acompañamiento y encapsulamiento 
de 12 tractores, que salen de Pamplona, circulan-
do sentido Estella por A-15; A-12 y NA-1110. 

18:14.- Acompañamiento de 30 tractores por la 
A-15, A-12 hasta la incorporación a NA-1110 para 
dirigirse a Estella. 

18:35.- Grupo de 10 tractores que circulan 
desde la NA-30 por la AP-15. Se acude a señali-
zar y acompañar. 

18:36.- Grupo de 7 tractores que se les deriva 
al Pañuelico (Cordovilla) para gestionar su regre-
so a Estella por vías rápidas. 

18:51.- CECOP informa sobre grupo numeroso 
de tractores, se desconoce número, que circulan 
por la Avda. Ejército, Yanguas y Miranda, Avda. 
Zaragoza y Pañuelico. Se acompaña por A-15, A- 
12 a unos 40 tractores. GC se hace cargo de 
aproximadamente 10 tractores, con destino zona 
Tafalla. 
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19:10.- Tráfico parado en la PA-30 PK 12(4 
tractores). Señalización cola retención 19:27.- A-
68, PK115, Tráfico parado. Se restablece poste-
riormente. 

20:51.- Servicio de vigilancia de Volkswagen 
Navarra informa de tractores, sin precisar número, 
en la entrada a la fábrica, lugar donde se encuen-
tra UIP de CNP. Otro grupo se dirige por la NA- 
30 hacia la A-15. SV Pamplona se hace cargo del 
dispositivo. 

22:00.- Patrullas PF han escoltado a los tracto-
res que circulaban por la NA-30 hacia la A-15 sin 
registrarse incidencias. 

Bloqueos de infraestructuras (puertos, mer-
cas, centros logísticos, etc.) 

07:38.- Tractores (30-40) entrando en la zona 
del domicilio de la Presidenta G.N. en Gorraiz. 
Atiende BCI. Un carril disponible para circular. 
Conductores controlados. Situación normalizada. 

08:04.- Continúan entrando más tractores en 
Gorraiz. 08:24.- Los tractores abandonan Gorraiz. 

17:05.- Información de que los tractores quie-
ren llegar al Palacio de Navarra. BCI realiza des-
pliegue policial (3 equipos). BCI informa de 12 
tractores, acompañados por CNP. 

Fecha: 09 de febrero de 2024. 

Marchas lentas de vehículos. 

04:30.- Desde Tafalla han salido unos 15 trac-
tores. 

05:50.- Patrullas PF zona Sangüesa acompa-
ña a unos 50 tractores que van desde Venta de 
Judas y circulan por la NA-150 PK 30 (Artieda). 

06:30.- El convoy, de unos 60 tractores se 
encuentra en Urroz- Villa (NA-150 Pk 13) escolta-
do por GC y PF. 

06:32.- Zona Estella (A-12) sin incidencias 
reseñables. 07:01.- 4 tractores van desde Ayegui 
dirección Estella. 

07:15.- La caravana que venía por la NA-150 
se encuentra ahora en la PA-30 Pk 6.300. 07:30.- 
La caravana sale de la PA-30 por el Pk 2.5 (Mutil-
va) hacia Pamplona. 

07:48.- Caravana de tractores escoltada por 
CNP se dirige a Pamplona por la Avenida Juan 
Pablo II y después por la C/Sadar. 

07:53. -Zonas Tudela y Estella sin incidencias. 

08:00.- 4 tractores por la NA-134 hacia cruce 
con N-121 (“Los Abetos”). GC en la zona. 08:01.- 
7 tractores dirección Pamplona por la PA-31 

08:04.- Grupo de unos 25 tractores por la N-
121 a la altura de Beriain. Un tractor por la N-121-
A dirección Pamplona provocando retenciones. 

08:05. -Unos 25 tractores en Pitillas con inten-
ción de salir a la N-121 y dirigirse a Tafalla (roton-
da salida Sur Ap-15). 

08:10. -Unos 25 tractores en la rotonda del PK 
53.5 de la N-121 están cortando la circulación. GC 
en el lugar. 

08:11.- En la N-121 (“Los Abetos”), hay unos 
20 tractores y siguen llegando más. GC en el 
lugar. 

08:28.- Columna de 7 tractores que circulaba 
por la PA-31 escoltada por PF, se encuentra en 
Avda. Zaragoza. PM y CNP con ellos. 

08:37.- N-121 Pk 44 saliendo de Azagra a 
Milagro, unos 15 tractores hacia “Los Abetos”. 
Patrulla PF con ellos. 

08:40.- Helicóptero GN en el aire zona Pam-
plona. 

08:41.- 2 tractores en paralelo por la PA-30 PK 
4 circulando en paralelo provocan retenciones que 
señaliza GC. 

08:45.- Retenciones en cruce de la N-121 con 
NA-134. Piquetes cortan intermitentemente la cir-
culación. GC en el lugar. 

08:45.- Retenciones en PK 83 de la A15. 

08:51.- Rotonda N-121 Pk 38.500, columna de 
tractores cortando rotonda de acceso a N-115. 
GC en el lugar. 

08:56.- PA-30 Pk 3 retenciones sentido sur. 
Señaliza PF. 

08:59.- NA128, desde pk 4 al 6, fuerte reten-
ción. Unos 40 tractores. GC en el lugar. 

09:03. -PA-30, Pk 0.400 dirección Huarte bas-
tantes retenciones, un carril ocupado por tracto-
res, regulando tráfico GC. 

09:09. -Tráfico cortado en la NA-128 cruce con 
AP-15. Sin retenciones en AP-15. 

09:20. -Tres patrullas de SV (Atestados) acu-
den a González Tablas (Desarrollo Rural) en 
apoyo de PM pamplona para regular tráfico. 

09:25. -Desde Órgano conjunto informan de la 
entrada de 15-20 tractores por Avda. Guipúzcoa. 
PM los va a acompañar hasta Avda. Ejército. 

09:29. -Continúan produciendo cortes intermi-
tentes en las tres rotondas de la N-121 con N-115, 
NA-132 y salida sur AP-15. AUDENASA señaliza 
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posibles retenciones en salida sur Tafalla AP-15 
motivadas por estos cortes. 

10:00. -En la NA-128, entre los Pk 2-6 los trac-
tores realizan circuito generando retenciones en 
travesía de Marcilla, que no afectan a entradas o 
salidas de AP-15. GC en el lugar. patrulla PF pen-
diente de posibles retenciones en AP-15. 

10:12.- Tráfico fluido por las rondas de Pam-
plona. 

10:15. -Desde “Los Abetos” (N-121), salen 
unos 50 tractores escoltados por GC hacia la N-
113 y N-232. 

10:48.- Retenciones controladas por GC en la 
entrada a Navarra por la A-68 Cortes-Mallén. 
10:59. -Unos 70 tractores escoltados por GC van 
desde la N-121 hacia la PA-30. 

11:29.- Cruce N-121 con N-134 (“Los Abetos”) 
despejado. 

11:27. -PA-30 Pk 3.5 sentido norte, patrulla PF 
SV señaliza retención provocada por tractores. 

11:33. -Unos 20-25 tractores han salido de 
Santesteban hacia Sumbilla por la N-121-A provo-
cando retenciones en el tráfico que señaliza patru-
lla PF. 

11:40.- La columna de tractores que circulaban 
por la PA-30, entra a la PA-33 dirección Pamplo-
na. Se informa a PM. 

12:00.- Siguen incorporándose tractores a la 
N-121-A. Circulan de Santesteban a Sumbilla y 
vuelta. 

12:36.- Grupo de tractores realiza circulación 
lenta entre Andosilla-San Adrián por la NA-134. 
Tres patrullas de GC en la zona. En la NA-128 
con AP-15 la zona está despejada, los tractores 
se dirigirían por Venta de Arlas hacia Tafalla. 
Zona de Caparroso tranquila. 

12:43.- Caravana de tractores en N-121-A, a la 
altura del Pk 46 sentido Pamplona, unos 4 kilóme-
tros la retención. NA-1210 sentido Pamplona tam-
bién con retenciones. Patrullas señalizan. 

12:47. -La caravana de tractores que estaba 
en San Adrián, abandona la zona y se dirige a 
Azagra por la NA-134. 

13:00.- Grupo de tractores dirección Noain 

13:06.- Los tractores de la N-121-A entran a la 
NA-1210 y siguen por la carretera vieja dirección 
Santesteban para luego salir a N-121-A. 

13:11. -Tractores de Azagra estacionados. Sin 
problemas en la vía. 

13:46.- Continúan las retenciones y cortes 
puntuales de circulación en la N-121-A (Cruce de 
Narbarte). 

14:06. -20 tractores circulando Parque Comer-
cial Galaria. Sin problemas en la vía. 14:30.- Nor-
malización situación N-121-A. Carretera libre. 

16:23.- Patrulla SV acompaña grupo 30 tracto-
res saliendo de Pamplona por la A-12 dirección 
Logroño hasta la primera salida. 

17:56.- Patrullas SV acompañan grupo 30 trac-
tores saliendo de Pamplona por El Pañuelito 
hasta P.I. Talluntxe. Allí canaliza GC. 

18:37.- Patrulla SV acompaña grupo 15 tracto-
res saliendo de Pamplona desde Talluntxe por la 
carretera N-121 hasta inicio en NA-115. 

18:37.- Patrulla SC acompaña grupo 4 tracto-
res saliendo de Pamplona por carretera N-121-A 
sentido norte, por circulación lenta. 

19:58.- Cuatro o cinco tractores circulando len-
tamente, creando gran retención, a la altura del 
PK 11 de la N-121-A. Se informa a COTA por 
reparto de vía. Envía patrulla. 

20:45.- Cuatro tractores circulando muy lenta-
mente por Cascante, n-121. 20:52.- Retenciones 
entre los PK 10 y 11 de la PA-30. 

21:53. Dos tractores creando retención de más 
de 1 km hacia la entrada de fábrica VW en Landa-
ben. 

Fecha: 12 de febrero de 2024. 

Cortes de carretera. 

08:50.- Corte de carretera NA-6001 pk 5 por 
presencia de tractores. (Noain). GC en el lugar. 

09:03.- Corte de vía en Camino Mirabete, 
acceso a la papelera de Allo. Cortada en ambos 
sentidos. Unos 20 tractores. 

12:06.- Abierto el paso a la papelera. 

Marchas lentas de vehículos. 

07:08.- Grupo importante de tractores, unos 
100, en PA-30 pk 0,00 (Noain). 07:21.- A-15 
Entradas Norte y Sur de Tafalla, presencia de 
unos 100 tractores. 

07:59.- Patrulla informa tractores (unos 6) en 
intersección N-121 con NA-134. Cruce de los 
Abetos. (Valtierra). 

08:14.- Zona Tafalla. Unos 20 tractores fuera 
de la vía. 

09:22.- Concentración de unos 12 tractores, en 
N-121-C pk 3. Cascante. 
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09:32.- Grupo de 15 tractores acceden a Tude-
la desde N-121-C. Avisada PM Tudela. 10:55.- 
Tractores (15) en el parking de la cadena en la A-
68. Cortes. GC en el lugar. 10:56.- Tractores en la 
NA-134, acceso a San Adrián. GC en el lugar. 

11:51.- Retenciones en N-113. Informa SV 
Tudela. 12:14 N-113 cortada por los tractores. GC 
en el lugar. 

12:18.- Concentración de unos 20 tractores en 
la N-121 pk 53,600. No afectan al tráfico. 

12:27.- N232 entrada a Navarra desde La 
Rioja, unos 10 tractores ralentizando la circula-
ción. Tráfico muy lento. 

13:22.- Cota confirma tractores obstaculizando 
tráfico entre Sumbilla y Doneztebe, en la N-121-A. 

13:23.- Columnas de tractores moviéndose 
entre Sangüesa, Liédena y Aibar. No afecta al trá-
fico. 

13:43.- Cota informa de retenciones en pk 47 
N-121-A en ambos sentidos, por tractores. Sumbi-
lla. 

16:38.- PA-30, PK. 2. Entre 20 y 30 tractores 
circulando de forma muy lenta en sentido Olloqui, 
creando retenciones. Z-2174 señaliza cola de 
retención. Los tractores se desvían al parking de 
Mercadona-Olaz. Patrullas de GC controlan la 
concentración. 

17:46.- N-121-A, PK. 12-13. GC informa de 
retenciones de tráfico de varios kilómetros debi-
das a circulación lenta de tractores en ambos sen-
tidos. Se señalizan colas de retención. 

Bloqueos de infraestructuras (puertos, mer-
cas, centros logísticos, etc.) 

09:03. -Corte de vía en Camino Mirabete, 
acceso a la papelera de Allo. Cortada en ambos 
sentidos. Unos 20 tractores. 

12:06.- Abierto el paso a la papelera. 

Fecha: 13 de febrero de 2024. 

Cortes de carretera. 

11:19. -Patrulla informa corte de vía N-232 pk 
332, sentido Logroño, por columna de tractores. 
11:47.- Concentración de tractores en el Restau-
rante Yamaguchi de Sangüesa. 

12:22.- Varios tractores en la PA-30 entre los 
pk 8 y 10. GC en el lugar. Huarte. 12:30.- Concen-
tración de tractores saliendo del hostal Latorre 
hasta Lumbier. 13:17.- N-121-A tractores ralenti-
zando el tráfico a la altura de Sumbilla 

13:22. -Tractores bloqueando la vía verde del 
Bidasoa entre Santesteban y Sumbilla. 

13:24.- Se está creando retención en la PA-30 
sentido Berriozar, a la altura del pk 18 (Ansoáin). 

13:34. -Tractores por la NA-150. 

Marchas lentas de vehículos. 

14:52.- Patrulla recorre la NA-150 hasta Aoiz. 
No han localizado ningún tractor. Es posible que 
se hayan ido a comer en Ekai. 

15:15.- SC Elizondo informa de que la Vía 
Verde ha quedado libre. 

15:19.- N-121-A, PK 48. Regulación del tráfico 
con 5 tractores que se dirigen a comer al Restau-
rante Elortxuri 

16:00.- N-121-A, 7.0 Retenciones en Oricáin. 
Se restablecen. Compatibles con cortes puntua-
les, como ayer, que cuándo observan a algún 
movimiento policial, liberan el tráfico. 

Fecha: 14 de febrero de 2024. 

Cortes de carretera. 

09:04.- Patrulla informa corte de GC de unos 
15 minutos en la N-121 pk 37 en el acceso a la 
AP- 15. 

09:23.- Abierta la vía. Volverán a cortar en dos 
horas, comunica GC. 

09:48.- Informa Jefe de comisaría Estella, que 
algunos tractores van a cortar la A-12 en Villatuer-
ta dirección Pamplona, desde las 11:00 hasta las 
13:00. 

11:44.- Informa inspector tráfico Pamplona, 
que los tractores de Villatuerta tienen pensado cir-
cular por la A-12 por el arcén entre la salida norte 
y sur de Villatuerta. No piensan, en principio, cor-
tar la autovía. Solo quieren hacerse visibles. 
Patrullas de SV Pamplona señalizarán la reten-
ción. 

12:43.- Finalmente no salen los tractores a la 
A-12. Han cogido la antigua N-111 y circulan 
hacia  Estella. 

Marchas lentas de vehículos. 

07:35.- Fila de tractores en la PA-30 pk 17 
(Ansoáin), circulando sentido Burlada. 08:15.- 
Retención en la PA-30 pk 4, (Mutilva). Señalizan-
do GC. 

08:37.- Fila de unos 40 tractores en la N-121 
pk 39 sentido a Tafalla. (Olite). GC en el lugar. 
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09:09.- Retenciones por presencia de tractores 
en N-121-A pk 8-11 entre Sorauren y Oricain. GC 
en el lugar. 

13:33.- Caravana de tractores sobre el pk 10 
dirección Pamplona. 13:33 Pk 49 tractores subien-
do y bajando por la nacional. Cota informa sobre 
este pk que se quedan señalizando retención 
hasta que acudamos nosotros a realizar relevo; 
informado inspector tráfico. 

14:04.- Patrulla zona Sangüesa, señaliza 
retenciones en el pk 18 de la NA-150. 14:31.- NA-
150 PK18, 25 tractores colapsan ambos sentidos 
a la altura de Villaveta. 

15:41.- Patrulla informa que 20 tractores se 
encuentran parados en Ecay, en el interior del 
Hotel, y fuera de la vía. NA-150 expedita y con 
tráfico fluido. 

15:10.- N-121-A pk 49 Sunbilla, se realiza rele-
vo a GC en la señalización de retenciones. Se 
trata de 8 tractores que se van a comer al Restau-
rante Elortxuri. Tráfico restablecido 

15:45. -Tractores que impiden el paso a camio-
nes en la papelera de Allo. Patrulla informa que 
estarán hasta las 18 horas. Establecen un pasillo 
para que puedan pasar los turismos, aunque no 
los camiones 

18:15.- Patrulla informa que en NA-150, 12 
tractores circulando sentido Pamplona, escoltados 
por GC. 

20:56.- Patrulla informa que hay media docena 
de tractores aparcados en el Mercadona, detrás 
de Salesianos, en Sarriguren. 

Fecha: 15 de febrero de 2024. 

Marchas lentas de vehículos. 

09:46.- BCI informa sobre circulación lenta en 
Pk 8.5 de la PA-30 causada por unos 50 tractores 
que circulan por carril derecho. GC atiende la 
caravana. Entre Itaroa y Arre dando vueltas. 

09:56.- En Tafalla, rotonda del acceso de la N-
121, a la NA-115, unos 12 tractores aparcados. 
De momento no salen y no molestan. En la N-121 
PK 30, a la altura de Pueyo, unos 12 tractores 
aparcados en cercanías, no molestan. 

11:31.- Tractores moviéndose desde Olloki 
PA-30 Km 8 dirección sur. GC con ellos. 

11:45.- Zona Tudela: N-113 pk 92 sin presen-
cia de tractores. En la N-121, PK 72 (“Los Abe-
tos”), esta mañana se ha observado concentra-
ción de agricultores, no de tractores, que 

previsiblemente tendrían intención de ir a manifes-
tarse a Pamplona. 

12:06.- A-12, Estella y Polígono Mercatondoa, 
sin presencia de tractores. 

13:07.- Informa GC que en la salida sur de la 
AP-15 de Tafalla se está empezando a generar 
retención motivada por los tractores que se 
encuentran en la rotonda de la N-121. Se envía 
patrulla PF a señalizar. 

13:07.- GC informa de retenciones en la N-
121-A entre Sunbilla y Santesteban (por la tarde 
atiende PF). 

15:10.- Patrulla informa de algún tractor esta-
cionado en el Área de Servicio La Kontxa.N-121-A 
despejada. Unos 50 tractores circulando por la 
NA-1110 cerca del cruce de Obanos, sentido 
Pamplona 

17:09.- Unos 60 tractores en el polígono de 
Ardoi GC en el lugar. hay piquetes informativos 
donde el BM. 

Fecha: 16 de febrero de 2024. 

Marchas lentas de vehículos. 

06:00.- Unos 20 tractores accediendo a Pam-
plona por la Ada Zaragoza. Se informa a PM 
Pamplona. 

08:21.- Reunión Agricultores con la Consejería 
Agricultura en González Tablas. BCI en el lugar. 
PM Pamplona realizarán cortes de tráfico. 

08:36.- NA-1110, 44. Columna de 50 tractores 
circulando en dirección a Pamplona. 

08:58.- NA-601, 22. Columna de 30 tractores 
circulando en dirección a Pamplona y escoltada 
por GC. 

09:15.- NA-1110 circulan 2 tractores sentido 
pamplona. La intención es reunirse en Ardoi  
mientras se negocia. 

09:43.- A-12, 8. Columna de 8 tractores circu-
lando entre Galar y Cizur, en dirección a Urb. 
Ardoi  y escoltada por PF. 

09:56.- NA-2420, 25. Columna de 12 tractores 
circulando en dirección a Pamplona. 10:24.- NA-
150 de Aoiz a Pamplona, 2 tractores circulando 
sentido Pamplona. 

10:34.- Patrulla informa de la presencia de 
unos 80 tractores en la rotonda de Galar. 

11:07.- en la A-12 a la altura del supermercado 
BM en Zizur, hay unos 180 tractores esperando el 
resultado de la reunión. 
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11:40.- Calle Julián Gayarre de Pamplona, 
unos 12 tractores circulando. 

12:30.- PA-30, 1. Columna de 50 tractores cir-
culando de pol. Talluntxe a pol. Mutilva para acce-
der después a Pamplona y escoltada por GC. 

14:57.- Mando de Escoltas. comenta que están 
en una reunión en Agricultura. Ambiente caldea-
do. Se prevé que puedan crear incidencias en 
Hacienda. Patrulla SC protege el Edificio. Se infor-
ma a Grupo Palacio. 

15:17.- IS SV Pamplona indica que por órde-
nes de CP del ATSV, se llame a 9 números de 
tfnos, realizando una advertencia de las conse-
cuencias y de las responsabilidades a asumir, res-
pecto a la huelga del sector agrario, y de tractores 
con remolque cargado con producto (ciemo u 
otros productos) estacionados en la periferia. Se 
contacta con 7 de los 9 agricultores o ganaderos. 

15:34.- EC informa de 4 tractores en González 
Tablas cargados con ciemo. En la periferia situa-
ción normalizada. Se informa a CECOP. 

15:58.- Concentración de González Tablas 
finalizada. Se abren al tráfico las vías cortadas. 

16:00.- Informa EC, que unos 10 tractores 
están cortando la rotonda de Avda Juan Pablo II 
con Avda. Cataluña. Se informa a CECOP. 

16:11.- SC informa que en González Tablas no 
queda nadie y el Edificio se encuentra cerrado. 
16:31.- Unos 18 tractores estacionados en El 
Pañuelico 

16:52.- EC informa de tractores reunidos en 
Ardoi (acompañados de GC) y en El Sadar . Infor-
ma también de 4 remolques con ciemo en Soto 
Lezkairu Pamplona 

17:07.- COS informa que parece que circulan 
por Avda Zaragoza, unos 20 tractores para tomar 
la N121. Patrulla SV solo observa 2 tractores en 
Avda Zaragoza, sentido Sur. 

17:38.- Se llama a COS, que informan que en 
Ardoi informan de 70 tractores que se van mar-
chando por la N-1110. les han comentado que se 
marchan a casa poco a poco. 

17:45.- Informa de unos 8 tractores que se diri-
gen de Ardoi hacia Pamplona, por la Avda Aróste-
gui. EC informa posteriormente que no hay tracto-
res circulando sentido Pamplona. 

17:49.- CECOP informa que los tractores de El 
Sadar no están, que se han marchado hacia la 
NA- 1110. Que no consta que haya cortes de trac-
tores en Soto Lezkairu. 

17:49.- Patrulla SV informa de columna de 25 
tractores circulando por la N-121, pk 25, dirección 
sur, bajan a velocidad normal, aunque están pro-
vocando cola de retención. Se informa a PM Tafa-
lla. La Columna atraviesa Tafalla acompañada por 
SV de PF. situación normalizada. 

18:02.- EC informa los tractores de Ardoi, van 
saliendo poco a poco dirección Estella. EC infor-
ma de 20 tractores saliendo de Pamplona por la 
Avenida de Aróstegui escoltados por CNP. 

18:18.- IS Tráfico Pamplona informa de unos 
20 tractores de Ardoi que pueden ir hacia Pamplo-
na. EC informa 40 o 50 tractores en nudo Zizur 
circulando hacia Pamplona. Tractores con remol-
que cargados de ciemo en cabeza. Parece que no 
están de acuerdo entre ellos. 

18:27.- EC informa 40 o 50 tractores en nudo 
Zizur circulando hacia Pamplona. tractores con 
remolque cargados de ciemo en cabeza. Parece 
que no están de acuerdo entre ellos. Tractores 
con purines y ciemo en cabeza. 

18:30.- Patrulla informa los tractores están 
intentando saltarse el control de UIP. casi atrope-
llan a un agente de UIP. Se indica a Intervención 
que acuda en apoyo de UIP. Se indica a SC Pam-
plona que acudan a dar protección a edificios de 
GN. Mando BCI informado de que, si no es nece-
sario el apoyo a BCI, acudan en apoyo de SC en 
la Protección de Instituciones. 

18:39.- EC informa Avenida Aróstegui total-
mente cortada en ambas direcciones. Sentido 
Estella a pie por tractoristas. Sentido Pamplona 
por tractores con remolque. Patrullas de tráfico 
señalizando retenciones en AP-15 

18:48.- 6 tractores han entrado por San Jorge 
hacia hospitales. Interceptados en Albret. PM 
Pamplona negociando. Acuden a Príncipe de 
Viana. 

19:09.- Se informa a Altos Mandos PF, por 
correo, con documento adjunto de las incidencias. 
Informado Jefe Brigada CMC telefónicamente. 

19:15.- 6 tractores acuden desde C/ Tajonar a 
González Tablas. Acompaña SC. Hacia Paulino 
Caballero. 

19:15.- Mando BCI informa sigue siendo nece-
sario apoyo a UIP.Situación tensa. Mando SC 
Pamplona Informado. 

19:20.- PL Barañain indica retenciones. Se le 
informa que la causa es el corte de Ada Aróstegui. 
Proceden a realizar desvíos. 
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19:29.- Se requiere a PL Zizur para que no 
realicen el corte hacia Ada Aróstegui. Habilitado 
carril en Avda. Aróstegui para ambulancias. Se les 
permite el paso. 

19:29.- Mando SC enviará patrulla para patru-
llaje móvil y detención de tractores en inmediacio-
nes de Instituciones. Escoltas informados. Vigilan-
cia de vivienda Presidenta GN 

19:37.- IS SV en Avda Aróstegui. no hay reten-
ciones. realizan desvíos pertinentes. UIP Y BCI en 
el lugar. Negociaciones 

19:48.- Mando BCI informa la columna de trac-
tores tiene intención de salir a la A-15 sentido 
Landaben. Se informa a IS SV Tráfico, que man-
dará patrulla para señalizar. 

20:09.- 6 tractores en Plaza de la Paz de Pam-
plona escoltados por PM Pamplona. 

20:14.- Los tractores empiezan a mover desde 
la Avda Aróstegui hacia la A-15 y Landaben. GC 
les escolta señaliza. Itinerario: A-15 hacia PA-30 
pk 0 y entrada en Pamplona por Avda Zaragoza. 
Informado PM Pamplona. Alguno lleva remolque y 
posiblemente carga (van con toldos). CNP al 
tanto. 

20:26.- IS Tráfico informa que tractores han 
desbloqueado nudo de Zizur. parece ser que 
quizá entren a Pamplona desde Zizur, sería por 
carretera de la universidad. están con GC tráfico 

20:28.- Tractores de Paulino Caballero han 
accedido a Baja Navarra van dirección a Delega-
ción  del Gobierno. 

20:37.- PJ Información informa que los tracto-
res están en Ardoi, 30-35 tractores reunidos. 

20:44.- Informa PM Pamplona que estos trac-
tores acuden al centro de Pamplona. Que se ha 
llegado a acuerdo. van por carretera de la Univer-
sidad, Fuente del Hierro, Pío XII y Avda del Ejérci-
to. Se ha quedado que se estacionarán a partir de 
la entrada del parking de Baluarte de la Avda del 
Ejército, margen izquierdo, y ya hacia atrás, sal-
vando cruces. Ya varios tractores en la zona. 
Supuestamente pernoctarán. 

21:02.- PM Pamplona informa de unos 50 trac-
tores aproximadamente. CNP y PM se hacen 
cargo. Algunos tractores sí que llevan remolque o 
carga. 

20:49.- BCI va a relevar a SC en Instituciones, 
ya que tienen un Servicio Especial esta noche 
conjunto con SV Pamplona 

21:27.- PM Pamplona informa que de los 35 
tractores que entraban en Zizur, solo han entrado 

unos 10. que ahora tienen unos 25-30 tractores 
estacionados, unos 4 con remolque 

21:32.- COS informa que 19 tractores de Ardoi, 
no han entrado en Pamplona y están siendo 
escoltados por GC por la NA-1110 sentido Estella. 

21:36.- CECOP informa del total, unos 18 trac-
tores con remolque en la Avenida Ejército, 4 de 
ellos con estiércol. 

Fecha: 22 de febrero de 2024. 

Marchas lentas de vehículos. 

09:52.- Patrulla PF Seguridad Vial informa que 
hay seis tractores en el PK 0.5 de la PA-30 senti-
do Noáin custodiados por GC creando retención. 

19:47. -Informa COTA de 65 tractores, que se 
están juntando, donde el Hiper Eroski. 

20:16.- Patrulla informa que han interceptado 
una columna de unos 12-15 tractores. Acompaña-
miento para que no circulen por la A15. Se les va 
a desviar para que circulen por Proveedores. 
Patrulla se entrevista con GC. 

20:29.- Los tractores pretenden circular por la 
zona de Volkswagen, NA-30, Proveedores, PA-30 
y de nuevo por NA-30, con la intención de obsta-
culizar a los usuarios de la vía, las entradas y sali-
das del Polígono por la A-15. GC dispone de 
recursos suficientes y se hace cargo 

23:35.- Se informa a COS de llamadas de res-
ponsables de empresas, cuyos trabajadores se 
encuentran bloqueados y no pueden acceder. 
COS, en el lugar, ya tenían conocimiento. 

23:35.- COS informa de 50 o 60 tractores esta-
cionados en las puertas de Volkswagen con la 
previsión de quedarse a pernoctar. Que sólo hay 
una puerta abierta en la Volkswagen 

02:45.- Llama un camionero que no puede 
acceder a Pol Arazuri Orkoien. GC se hace cargo 

05:20.- Informa IS SV que la puerta 2 de 
Volkswagen se encuentra totalmente cortada por 
tractores. 

Fecha: 23 de febrero de 2024. 

Marchas lentas de vehículos. 

02:45.- Llama un camionero que no puede 
acceder a Polígono Arazuri-Orkoien. GC se hace 
cargo. 

05:20.- Informa IS SV que la puerta 2 de 
Volkswagen se encuentra totalmente cortada por 
tractores. 
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07:36.- Patrulla SV informa sobre 30-40 tracto-
res circulando de Campanas hacia Noain por la N- 
121. 

08:03.- Unos 20-30 tractores en la PA-30 km 0 
dirección Huarte escoltados por GC. 

08:04.- Unos 20 tractores por la N-121 Pk 28, 
a la altura de Pueyo circulando dirección Pamplo-
na, creando retenciones. 

08:12.- De “La Morea” hacia “El Sario” circula 
una caravana de tractores. Se informa a PM Pam-
plona, mandos de la BCI y SC. 

08:24.- 25-30 tractores por la N-121 Pk 18, sin 
escolta (los de Pueyo). 

08:31.- Comisario ASV solicita gestión EC. 
Volará un agente de PF u otro de PM Pamplona. 

PM Pamplona informa que los tractores se 
mueven entre Merindades y Príncipe de Viana. 
Van hacia la Plaza de los Fueros donde dan la 
vuelta. 

Unos 25 tractores en Villatuerta circulan por la 
carretera N-1110 hacia Pamplona. Se informa a 
GC (COTA). 

09:13.- 30 tractores que se dirigen hacia el 
Polígono Talluntxe desde la recta del aeropuerto 
escoltados por GC. 

09:38.- EC inicia el vuelo. 

09:50.- Unos 30 tractores circulan por la PA-30 
dirección Norte y salen por Mutilva dirección Uni-
versidad hacia Pamplona. 

10:01.- Columna de tractores por el Pk 2 de la 
PA-30 escoltados por GC. 

10:05.- Los tractores que van por la PA-30, la 
han abandonado y se dirigen hacia la PA-33. Son 
unos 40. 

10:34.- Unos 10 tractores circulando por Avda. 
Baja Navarra, a la altura de C/ Olite. 

11:55. -Calle González Tablas está colapsada 
por los tractores. Patrulla PF pide apoyo de PM 
para regular el tráfico. 

12:03.- Desde Parlamento informan sobre trac-
tores en in mediaciones de Parlamento. Se envía 
patrulla SC a pesar de que se han marchado de la 
zona. 

12:26.- En rotonda de Ipertegui unos tractores 
que quieren acceder a VW. 

15:44.- Columna de tractores accediendo 
desde la rotonda de Ofitas hacia el pol. Agustinos. 

16:42.- Tractores circulando por ambos carriles 
en la rotonda de Gazpi (PA-30, 1), provocando 
fuertes retenciones. 

16:56.- PA-30, 1. Circulación normalizada. 

18:05.- EC informa que todas las vías de acce-
so y circunvalación de Pamplona están despeja-
das. Los tractores se están concentrando en 
Avda. Baja Navarra, Plaza de la Paz y Avda. del 
Ejército. 

Bloqueos de infraestructuras (puertos, mer-
cas, centros logísticos, etc.). 

07:06.- Comisario Jefe SC Pamplona informa 
de problemas en SAS Automotive Systems de 
Orcoyen. Se traslada información a GC, y dice 
tener la zona controlada, (hay un carril habilitado 
entre la empresa y la VW). Se envía vehículo K de 
PF a la zona, indica que GC está dando paso 
alternativo. 

08:54.- Mando BCI informa que ya hay un trac-
tor en González Tablas y pide que se avise a PM 
para que mande personal. 

10:49.- Tractores en la entrada a Landaben 
desde Agustinos. GC en el lugar. En la entrada a 
VW 4 unidades de la UIP. 

11:17.- EC informa todas las entradas a VW 
están cortadas por la presencia de tractores 
excepto la puerta principal. En todas hay presen-
cia de GC. 

11:32.- EC informa que la puerta 1 de VW está 
despejada vuelven a repostar. 12:22.- Pa-30 KM 
22 los tractores están colapsando la vía. 

12:30.- Los tractores dejan Landaben y se diri-
gen a Ipertegui donde los camiones. 

13:01.- Tractores impiden salida de camiones 
de la empresa SAS Automotive. Se envía patrulla 
SV y BCI para disolver. 

13:56.- Se desbloquea la situación en SAS 
Automotive y los camiones comienzan a circular. 
15:00.- NA-30 completamente despejada. Circula-
ción fluida. 

Fecha: 26 de febrero de 2024. 

Marchas lentas de vehículos. 

09:54.- Cerca de 14 tractores por la Plaza de 
Merindades. CECOP informa que los tractores 
están en la Plaza de Merindades y en Baja Nava-
rra estacionados. Pm Pamplona corta el tráfico, a 
particulares hasta nuevo aviso, desde el Semina-
rio a la Plaza de Príncipe de Viana 
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12:19.- PJ Información comenta que hay 45 
tractores entre Merindades y Príncipe de Viana y 
4 de ellos con remolque. Celebran una Asamblea. 
Se informa a CECOP. PM Pamplona nos informa-
rá si el grupo de tractoristas abandonan el lugar 

11:39.- SC Elizondo informa de 5-6 tractores 
en la rotonda de Sunbilla, obstaculizando la circu-
lación. COTA se hace cargo e informa de circula-
ción lenta a la altura de Sunbilla, ocasionada por 
los tractoristas. 

13:54.- 4 tractores circulan por la Avenida 
Zaragoza. 

13:55.- COTA solicita relevo, de acuerdo al 
reparto anual de la vía, por cortes de carretera en 
los PK 44-49 de la N-121-A, por una veintena de 
tractores. 

14:51.- Patrulla informa que la N-121-A la cir-
culación se encuentra normalizada 

15:53.- Patrulla informa de unos 20 tractores 
que han terminado de comer y circulan por la N- 
121-A dirección Sunbilla. Retenciones. 

18:39.- Patrulla informa que en N-121-A, el trá-
fico es fluido y sin incidencias. 

18:44.- Informa PJ información que la situación 
se mantiene igual, 45 tractores estacionados y los 
agricultores en el interior de unas carpas, en zona 
de Plaza Merindades. 

19:47. -PJ Información comunica que los trac-
tores se están moviendo. Los agricultores están 
desmontando las carpas. Van a acudir a Príncipe 
de Viana y circularán por Avda Zaragoza, sentido 
Sur, hacia Cordovilla. La intención es la de acudir 
hacia la Volkswagen para obstruir el acceso de 
trabajadores en el cambio de turno. Se informa a 
COS. 

19:55. -Patrullas SC, BCI y SV comunican que 
parece que se están dispersando los tractoristas y 
que regresan a sus domicilios. 

19:58. -Patrullas en inmediaciones de la Volks-
wagen informa que no se localizan tractores. 

20:25. -PJ Información comunica los posibles 
incidentes que pudieran ocurrir mañana en la 
entrada a la Volkswagen. Quedaría pendiente la 
protección de la entrada de la empresa. Informa-
dos mandos operativos de SC, SV y BCI. 

Fecha: 29 de febrero de 2024. 

Marchas lentas de vehículos. 

07:00.- SC Tafalla comunica una columna de 
unos 10 tractores subiendo por la N-121 hacia 
Pamplona. 

07:44.- Informan de la presencia de dos tracto-
res en el polígono de Mercatondoa de Estella, por 
la NA-122. 

07:45.- Unos 25 tractores en el pk 25 de la N-
121, sentido Pamplona. 

07:53. -Esta última columna de la N-121 ha 
engrosado hasta unos 40. Está custodiada por 
GC. 07:54.- Informan ahora de unos 40 tractores 
en Mercatondoa. Está con ellos GC. 

08:02.- GC informa a patrulla 2184 que tam-
bién vienen tractores de la zona de Artajona, por 
el Carrascal, sentido Pamplona. NO sabemos 
cantidad. Parece que se van a juntar con los que 
vienen desde Tafalla. 

08:24.- NA-2420, unos 15 tractores circulan 
sentido a Pamplona desde Lumbier. Escoltados 
por GC. 

08:08.- Jefe Comisaría Estella comunica por 
información de usuarios, que hay tractores en la 
A-12. No tiene más información. 

08:31.- Patrulla informa de unos 22 tractores 
saliendo de Ferretería Irigaray sentido a Cordovi-
lla, y posteriormente a Pamplona 

08:54.- Patrulla informa de unos 40 tractores 
parados en el Eroski de Berriozar. 

09:00. -Comisario Jefe de Estella, confirma 
que la columna de tractores va por la A-12 sentido 
Pamplona, escoltados por GC y patrulla nuestra 
en cola de retención. 

09:07.- Llaman desde Moderson, (empresa de 
suministro de VW) para decir que la intención de 
los tractores es paralizar la VW. 

10:35.- Información nos comunica un grupo de 
unos 20-30 tractores desde Decathlon hacia  
PA-30. Custodiados por GC. 

10:42.- Ahora este grupo de tractores circulan 
en paralelo creando retenciones importantes. 
11:06.- EC informa todos los tractores van ahora 
hacia la n-121a a través de los túneles. 

11:18.- Z-2185 informa no quedan tractores en 
zona de Volkswagen, se han ido hacia la pa-30 
Orcoyen. 

11:49.- IS SC informa que a las 12 horas se 
reúnen consejero Ayerdi con organizaciones agra-
rias. 11:59.- Informa COS 6 tractores hacia el 
nudo de Zizur acompañados por GC. 

12:52.- Llama vigilante de Hacienda y comuni-
ca que hay unas 50 personas con chalecos en la 
puerta de cortes de navarra. Informado mando SC 
Pamplona y mando Intervención. 
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13:22.- COTA comunica que unos 51 tractores 
acaban de salir de los túneles de Belate, y van 
dirección Irún. Informado inspector tráfico, dado 
que nos toca la vía en el turno de tarde. 

13:36.- COTA informa de pk 49 y 51, ITV de 
Sunbilla, tractores circulando entre las rotondas, 
muy despacio. 

13:57.- COS informa 11 tractores en carrusel 
entre Sunbilla e ITV Santesteban. 

14:38.- GC retira patrullas de la N-121-A. han 
parado a comer en pk 49 en Ama Kontxa(40 trac-
tores) y en Ventas Arraiz(10 tractores). Unos 50 
tractores en total. 

14:53.- Se marchan los tractores de Cortes de 
Navarra, de Hacienda. 

15:14.- Informados mandos operativos (SC, 
Escoltas, PJ Información) al respecto de la protec-
ción del domicilio de la Presidenta. 

15:39.- Ertazintza se interesa por posibles 
afecciones de tráfico en N-121-A que les afecte. 
Se le informa que los tractores se dirigen sentido 
Sur (unos 35 tractores). 

16:10.- Informan de colisión sin heridos en 
c/Sancho Ramírez, provocada por retenciones 
tractores, atendida por PM Pamplona. 

16:34. -Sobre información recibida desde la 
Ertzaintza sobre posible corte en muga Endarlat-
sa. 16:46.- 14 tractores entrando por Beloso, posi-
blemente desde N-121-A. 

16:56.- Z-3601 informa de presencia de tracto-
res ralentizando circulación desde Sumbilla senti-
do norte. se informa a Ertzaintza. 

17:14.- Columna doble con unos 20 tractores 
ocupando los dos carriles en dirección a Liceo 
Monjardín y Mendillorri. 

17:19.- Ertzaintza informada de grupo de 4-5 
tractores que quieren ir a la muga y dar vuelta por 
posibles afecciones al tráfico en Guipúzcoa. 
Varios camiones, ralentizando circulación llegan-
do a la muga de Bera de Bidasoa, sentido norte. 
Se prevé que den la vuelta y sigan sentido sur. 
Unos 8 ó 10 tractores creando retenciones sentido 
norte. Señalización SV tráfico. se informa a Ert-
zaintza. 

17:43.- SC Elizondo informa de tráfico despe-
jado en N-121-A. Dispositivo GC en el lugar. Ert-
zaintza informa que lo tienen controlado. 

17:50.- Un grupo de 20 salen de Noáin y un 
grupo de 40 salen por la PA-31 sentido sur. 

18:11.- Corte de la A-15 a la altura de la A-21 
con 5 tractores. Z-2179 informa que los tractoris-
tas quieren cortar la A-15. Comentan que en 
Cataluña se ha cortado y que ellos aquí también 
lo van a hacer. Piden a los compañeros de PF 
que no hagan fotografías si quieren que inicien la 
marcha. Se informa a COS. BCI y SC al lugar. 
Negociación y abren el tráfico. Identificación de 
vehículos y conductores para investigarles por 
presunto delito. 

18:20.- COTA informa que tienen patrullas en 
cola de retención en A-15/AP-15. 

18:43.- Se solicita colaboración a CNP para 
cubrir 2 concentraciones en Carlos III y Monumen-
to Fueros. La cubren con unidad móvil. 

18:56.- SV informa de tráfico parado en ambos 
sentidos entre rotonda Talluntxe y Gazpi. Unos 50 
tractores en pa-30. Se restablece el tráfico 

19:15. -SV informa 46 tractores que se disper-
san por N-121. El tráfico prácticamente nulo. 

19:26. -13 vehículos parados en Plaza Merin-
dades Pamplona. No sabemos dirección que 
podrían tomar 

20:12. -SV Oronoz inicia acompañamiento de 
columna 40/50 tractores desde Endarlatsa sentido 
Pamplona. Patrulla procede a desviar 37 tractores 
por na-1210, para que no circulen por los túneles. 

20:21.- Se requiere a PL Zizur para que nos 
informe de posibles tractores en Ardoi o que vean 
en inmediaciones. No aprecian ningún tractor cir-
culando, ni estacionado. 

20:56.- Se informa a OOPP para que guarden 
las grabaciones de entrada y salida de las colum-
nas de tractores que entran y salen de los túneles 
de Mugaire, Almandoz y Belate. 

21:15.- Informa COS que se han entrevistado 
con un responsable de los tractoristas. les han 
dicho que piensan llegar al polígono de arre, reu-
nirse allí, y marcharse posteriormente a sus casas 

21:59.- Caravana de nuevo en la n-121-A, sen-
tido pamplona, desde Ventas Arraitz. 

22:01.- 6 tractores quedan entre Plaza Merin-
dades y Príncipe de Viana. 

Fecha: 3 de marzo de 2024. 

Asamblea de la Euro región Navarra-Euskadi-
Aquitania. Dispositivo planificado. 

Fecha: 7 de marzo de 2024. 

Marchas lentas de vehículos. 
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07:12- Tractores (unos 12) acudiendo por NA-
150 a Arre. GC en cola. 07:18- Tractores (más de 
10) acudiendo por PA-30 a Arre. 

07:51- IS solicita patrullas Oronoz para escol-
tar columna de tractores de Arre a Endarlaza. 
Unos 40/50 tractores inician desplazamiento por 
N-121-A, irán por el puerto al no tener permiso 
para atravesar los túneles de Velate y Almándoz. 
Se informa a OOPP, COTA, Ertzaintza. 

08:21.- Columna de tractores a altura de Lanz 
escoltados por PF y GC. 08:24.- Columna de trac-
tores en Ventas de Arraiz. 

08:50.- 12 Tractores salen del polígono Zizur 
Mayor hacia Pamplona, por A-12. 09:32.-Tracto-
res (unos 70) paran en Sumbilla. 

Bloqueos de infraestructuras (puertos, mer-
cas, centros logísticos, etc.). 

05:26.-Informan PF de Parlamento que acaban 
de aparcar 10 tractores en la acera del Parlamen-
to. Patrullas toman datos de las matrículas. 

05:36.-PM Pamplona informa que ahora son 

unos 25-30. 

05:53. -Patrullas SC negocian que bajen de la 

acera y ocupen carril en C/Navas de Tolosa, 

fachada de Parlamento, dejando otro carril transi-

table para autobuses y asistencias. 

06:07.- Se informa a BCI, acuden patrullas. 

06:13.- Patrulla SC en localidad de residencia 

de Presidenta GN, todo correcto. Permanece en 

entrada. 

Es cuanto informo en cumplimiento de lo dis-

puesto en el artículo 215 del Reglamento del Par-

lamento de Navarra. 

Pamplona-Iruñea, 25 de marzo de 2024 

La Consejera de Interior, Función Pública y 

Justicia: Amparo López Antelo
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